Информация о развитии предпринимательства 
в городе Белгороде за 9 месяцев 2024 года 
        В соответствии с данными Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 10.10.2024 г. в городе Белгороде осуществляют деятельность 20 977 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 11 268 индивидуальных предпринимателей и     9 709 предприятий. Количество субъектов предпринимательства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 1,2%.
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За 9 месяцев 2024 года налоговые поступления от субъектов малого бизнеса в бюджет городского округа «Город Белгород» составили  258 686 тыс. руб.,  или 4,5 % объёма налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа.
	Показатели
	Ед. изм.
	9 месяцев 

2024 г


	Налоговые поступления от малого бизнеса в бюджет городского округа
	тыс. руб.
	258 686

	Доля налогов субъектов малого бизнеса в объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа
	%
	4,5


Субъекты малого предпринимательства принимают активное участие в торгах по размещению муниципального заказа. За 9 месяцев 2024 года в торгах приняли участие 1060 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 411 субъектов выиграли торги, общая сумма заключенных контрактов составила        3 661 462 680,91 рублей.


Доля муниципальных закупок у субъектов малого предпринимательства к общему объему фактического размещения муниципальных закупок составила 53,68%.
1. Поддержка субъектов МСП

Сохранению экономической стабильности, несмотря на все внешнеполитические негативные тенденции, во многом поспособствовали как реализуемые, так и реализованные за отчетный период меры поддержки на региональном и муниципальном уровнях. 

1. Для улучшения инвестиционного климата, формирования благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства и продвижения имиджа города Белгорода как инвестиционно-привлекательного, субъектам МСП оказываются следующие виды поддержки:


1.1 Имущественная поддержка

Администрацией города Белгорода предоставлены субъектам МСП на льготной основе 114 объектов имущества площадью арендуемых помещений 15 602,55 кв.м., находящегося в государственной или муниципальной собственности. Шести субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено муниципальное имущество общей площадью 258,4 кв.м. по льготной арендной ставке в соответствии с решением Белгородского городского Совета от 22 декабря 2021 г. № 478 «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления в аренду имущества городского округа «Город Белгород», предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства». 
1.2. Информационная и консультационная поддержки
Городским Центром занятости населения организовано профессиональное обучение граждан, желающих открыть собственное дело. Количество направленных на обучение, переобучение по специальностям, дающим возможность организовать предпринимательскую деятельность и быть востребованными на рынке труда, составило 105 человек.

В целях получения консультативно - методической помощи в территориальный отдел - Белгородский кадровый центр обратились                             709 безработных гражданина. По итогам оказанных государственных услуг по содействию самозанятости безработные граждане получили заключения, содержащие необходимые рекомендации.

На сегодняшний день 297 безработных граждан получили государственную услугу по социальной адаптации, которая направлена на получение навыков активного поиска работы, самопрезентации, преодоления последствий длительной безработицы, повышение мотивации к труду, развитие деловых качеств и открытие собственного дела. 
Содействие в информационном обеспечении по вопросу предпринимательской деятельности оказано 53 безработным гражданам.


Проводилась информационная кампания, направленная на информирование субъектов малого и среднего предпринимательства об участии в дополнительном отборе по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществивших затраты, связанные с приобретением оборудования в целях создания и расширения производства товаров (работ, услуг), не включая затраты, связанные с монтажом и транспортировкой оборудования) на территории Белгородской области.                        
На постоянной основе публиковались информационные материалы на официальном сайте органов местного самоуправления, в том числе и в социальных сетях, с информацией о действующих мерах, направленных на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства.

На официальном сайте органов местного самоуправления города Белгорода в разделе «Инвестору» размещена информация о 20 свободных инвестиционных площадках, которые могут быть предоставлены предпринимателям для размещения объектов бизнеса. 

Также на постоянной основе на официальном сайте органов местного самоуправления, в том числе и в социальных сетях, публикуются материалы с информацией о действующих мерах, направленных на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. 

1.3. Финансовая поддержка


С целью содействия деятельности самозанятых граждан оказывается финансовая поддержка в рамках направления «Индивидуальная предпринимательская деятельность». Для предоставления помощи в виде оказания финансовой поддержки департаментом экономического развития администрации города Белгорода проанализирован 301 бизнес-план.                       По итогам 9 месяцев 2024 года одобрена  финансовая поддержка 165 гражданам на открытие и развитие своего дела в рамках социального контракта на сумму 57 483,8 тыс. рублей.
Городским центром занятости населения за 9 месяцев 2024 года была оказана финансовая помощь на открытие собственного дела 3 безработным гражданам в размере 750 000 рублей.
Субъектам МСП, осуществляющим хозяйственную деятельность на территории города, были оказаны следующие меры региональной поддержки, в том числе в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»:
-  за 9 месяцев 2024 года  МКК «Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства» предоставил 80 микрозаймов                        80 субъектам МСП, осуществляющим деятельность на территории города Белгорода, на общую сумму 274 100,0 тыс. руб.; 
- Белгородский гарантийный фонд содействия кредитованию за  9 месяцев 2024 года оказал поддержку 54 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 681 876 465,5 руб. 
В городе Белгороде действует муниципальная программа «Повышение инвестиционной привлекательности города и формирование благоприятного инвестиционного климата», которая утверждена постановлением администрации города Белгорода от 12.11.2014 года № 233.

Главными задачами программы являются содействие развитию инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства с целью повышения инвестиционной привлекательности города Белгорода, роста занятости и доходов населения на основе использования образовательного, научно-технического и инновационного потенциала города, повышение качества и безопасности товаров и услуг в сфере торговли, общественного питания, бытового обслуживания и формирования туристической привлекательности города Белгорода, а также повышение качества и безопасности товаров и услуг в сфере торговли, общественного питания, бытового обслуживания и формирования туристической привлекательности города Белгорода.

С целью содействия развитию благоприятного инвестиционного климата в муниципальной программе обозначены основные мероприятия поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, реализуемые на территории города Белгорода. Реализация разработанного комплекса мер способствует развитию бизнеса, росту деловой интеграции малых предприятий со средним бизнесом и снижению административных барьеров.

Администрация города Белгорода продолжит информационную работу с субъектами малого предпринимательства для привлечения их к получению различных форм поддержки.

Малый и средний бизнес города, сосредоточенный в сфере потребительского рынка, представляет собой эффективно развивающийся сектор экономики, который способствует созданию новых рабочих мест.

По состоянию на 01.10.2024 года в реестр управления потребительского рынка включено 2068 предприятий розничной торговли торговой площадью
444615 кв. м, в том числе: 

- 831 предприятие по реализации продовольственных товаров торговой площадью 99600,0 кв.м; 

- 1237 предприятий по реализации непродовольственных товаров торговой площадью 345015,0 кв.м.

Вместе с тем действует:

- 390 объектов нестационарной торговли;

- 8 ярмарок, действующих на постоянной основе, на 3196 торговых места;

- 66 предприятий оптовой торговли. 

Обеспеченность населения в торговых площадях в соответствии с действующими нормами на 1000 жителей города составила 144,2 % или 1396,7 кв. м (норма – 968 кв. м). 

За 9 месяцев 2024 года открылось 12 торговых объектов, в том числе:

- супермаркет «Пятерочка» (ул. Преображенская, 68); 

- 2 магазина ИП Рудешко И.И. по реализации канцелярских товаров «КанцПарк» (ул. Королева, 2, ул. Студенческая, 9); 

- 4 магазина разливного пива ИП Олексеенко А.В. «Крепость» (ул. Белгородского полка, 40-а, л. Чапаева, 13-а, ул. Шаландина, 11-а, ул. Победы, 16); 

- 4 магазина «Чижик» АО «Продторг» торговой сети Х5 GROUP в формате «дискаунтер» (ул. Железнякова, 1 а; ул. Гостенская, 1; ул. Магистральная, 2 в; Конева, 2); 

- магазин «Дом кондитера» ИП Звягинцева А.А. (ул. Попова, 30).

Все предприятия, введённые в эксплуатацию, открыты за счёт частных инвестиций хозяйствующих субъектов.

За 9 месяцев 2024 года проторговано 10 нестационарных торговых объектов, 9 из которых установлены. В свою очередь по 70 торговым объектам пролонгированы договоры путем заключения дополнительного соглашения на размещение нестационарного торгового объекта без проведения торгов.

С июля месяца т.г. еженедельно по субботам в целях обеспечения жителей города сельскохозяйственной продукцией по сниженным ценам, а так же предоставления возможности местным сельхозтоваропроизводителям,                     с личного подворья и крестьянско-фермерских хозяйств реализовать свою продукцию организовано проведение сельскохозяйственной ярмарки на территории парковки МегаГринн на минус первом этаже. Всего проведено                 14 ярмарок.

С целью удовлетворения спроса жителей города в качественных товарах проводится работа по организации ярмарочных мероприятий. Так, на территории городского округа «Город Белгород», за 9 месяцев 2024 года на ярмарках, действующих на постоянной основе, проведено 34 праздничных ярмарки и 
74 ярмарки «выходного дня».

Предприятия общественного питания в количестве 51 хозяйствующего субъекта приняли активное участие в событийных общегородских мероприятиях (фестивалях, ярмарках):

· ярмарка «Новогодняя»;

· гастрономический фестиваль «Вареников» (в г. Старый Оскол);

· ярмарка «Пасхальный вкус»;

·  областной фестиваль «Год семьи» (г. Старый Оскол);
·  фестиваль «Таврида.Арт.2024» г. Судак. 
Всего за 9 месяцев 2024 года представители малого и среднего бизнеса приняли участие в 9 выездных торговых обслуживаниях при организации общегородских мероприятий, привлечено 160 хозяйствующих субъектов отрасли. 

На территории города действуют более 20 культурно-досуговых и рекреационных объектов, привлекательных для туристов: 7 музеев, 2 театра, 
7 кинотеатров (в т.ч. 4 в ТЦ), выставочный зал, филармония, Зоопарк, Динопарк, Пикник-парк, детский город мастеров «Мастерславль», 3 крупных торгово-развлекательных комплекса, парк аттракционов «Калейдоскоп», Центр адаптивных видов спорта «Вершина», пляж «Берега».
