ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ 12 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА
12 апреля 2022 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений города и урегулированию конфликта интересов в администрации города Белгорода
На заседании Комиссии были рассмотрены обращения 2 муниципальных служащих и 2 руководителей муниципальных учреждений города о невозможности представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги (супруга), своих несовершеннолетних детей, а также полученные в соответствии с ч.1 ст.12 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» сообщения работодателей о заключении трудовых договоров с гражданами, замещавшими должности муниципальной службы в администрации города Белгорода. 
По итогам заседания Комиссией принято решение признать, что причина непредставления муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги (супруга), своих несовершеннолетних детей является объективной и уважительной.
В результате анализа информации о трудоустройстве 8 бывших муниципальных служащих и ранее выполняемых ими функций в администрации города, фактов выполнения функций муниципального управления в отношении данных организаций не выявлено. Информация принята Комиссией к сведению.
В отношении 3 бывших муниципальных служащих установлено, что замещение ими на условиях трудового договора должности в организациях нарушает требования ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части несоблюдения 10-дневного срока со дня заключения трудового договора, установленного для направления сообщения о заключении трудового договора с гражданином ранее замещавшим должность муниципальной службы в администрации города Белгорода. Комиссией рекомендовано проинформировать об указанных обстоятельствах органы прокуратуры, а также организации в отношении бывших муниципальных служащих.

