Информация об обучающих семинарах по вопросам реализации региональной конкурентной политики и внедрения антимонопольного комплаенса.

В 2022 году сотрудники администрации города Белгорода, ответственные за организацию процесса функционирования антимонопольного комплаенса, прошли повышение квалификации по программе «Антимонопольный комплаенс» АНО дополнительного профессионального образования «Гарант».
Программа направлена на совершенствование имеющихся компетенций или получение новой компетенции, необходимой для профессиональной деятельности в сфере внедрения антимонопольного комплаенса и применения антимонопольного законодательства органами власти.
По итогам обучающего курса комплаенс-контролерами администрации города Белгорода проведены дополнительные обучающие мероприятия по основам организации процесса функционирования антимонопольного комплаенса для всех специалистов структурных подразделений администрации.
В результате обучение различным методикам снижения антимонопольных рисков и повышения эффективности комплаенс-систем в органах государственной власти и местного самоуправления прошли 100% сотрудников.
