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Строительство водовода от ВНС 3-го подъема 7-го водозабора до резервуаров чистой воды ВНС 3-го подъема «2, 3 Южной зоны»
В рамках планируемых ГУП «Белоблводоканал» работ по строительству водовода от ВНС 3-го подъема 7-го водозабора до резервуаров чистой воды ВНС 3-го подъема «2, 3 Южной зоны» администрацией города Белгорода, по заказу департамента жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области, организована работа по сбору замечаний и предложений к разработанной экологической экспертизе на планируемы работы.
С проектом экологической экспертизы объекта: Строительство водовода от ВНС 3-го подъема 7-го водозабора до резервуаров чистой воды ВНС 3-го подъема «2, 3 Южной зоны» можно ознакомится:
 — на сайте администрации города Белгорода в разделе «Коммунальное хозяйство»;
 — в департаменте жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области (Белгородский проспект, д. 85А, Белгород), кабинет № 506, график работы понедельник-пятница: с 9:00 до 18:00 (перерыв: с 13:00 до 14:00).
Замечания и предложения направляются:
 — по электронной почте департамента жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области — belsavy@yandex.ru, ежедневно, с пометкой «Экологическая экспертиза напорного коллектора»;
 — нарочно, в департамент жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области (Белгородский проспект, д. 85А, Белгород), кабинет № 506, график работы: понедельник-пятница с 9:00 до 18:00 (перерыв: с 13:00 до 14:00).
Сбор замечаний и предложений ведется департаментом жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области в 30 дневной срок с момента публикации данного оповещения.
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