Сообщение
 о проведении отбора дворовых территорий многоквартирных домов для формирования адресного перечня дворовых территорий на проведение работ по комплексному благоустройству дворовых территорий в городском округе «Город Белгород»

Дата публикации сообщения: 18 июля 2023 г.
Предмет отбора дворовых территорий: право на включение дворовых территорий многоквартирных домов в адресный перечень дворовых территорий на проведение работ по комплексному благоустройству дворовых территорий в городском округе «Город Белгород» в 2023 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства города Белгорода».
Организатор отбора дворовых территорий: департамент городского хозяйства администрации города Белгорода, г. Белгород, пр. Гражданский, д. 38, каб. 418, 
телефон (4722) 32-95-27.
Контактное лицо: Начальник отдела капитального ремонта и благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов департамента городского хозяйства администрации города Белгорода – Дуникова Виктория Валерьевна, г. Белгород, пр. Гражданский, д. 38, каб. 418, телефон (4722) 32-95-27.
Порядок проведения отбора дворовых территорий: порядок проведения отбора дворовых территорий многоквартирных домов для формирования адресного перечня дворовых территорий на проведение работ по комплексному благоустройству дворовых территорий в городском округе «Город Белгород» утвержден Постановлением администрации города Белгорода от 28 апреля 2016 года № 62, опубликован на официальном сайте органов местного самоуправления г. Белгорода: https://belgorod-r31.gosweb.gosuslugi.ru.
Прием заявок на участие в отборе дворовых территорий осуществляется по адресу: город Белгород, пр. Гражданский, д. 38, департамент городского хозяйства администрации города Белгорода, каб. 418. с 25.07.2023 года по 08.08.2023 года с 10:00 часов до 16:00 часов, перерыв 
с 13:00 часов до 14:00 часов.
Дата, до которой производится прием заявок: до 16:00 часов 08.08.2023 года.
После указанной даты прием заявок производиться не будет.
Перечень документов, необходимых для участия в отборе дворовых территорий:
Заявка на участие в отборе дворовых территорий.
К заявке прилагаются следующие документы:
[bookmark: _GoBack]1) заверенные копии протоколов общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, оформленные в соответствии с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации, с принятыми решениями:
- о выборе способа управления многоквартирным домом;
- об участии в отборе дворовых территорий МКД на проведение работ по комплексному благоустройству дворовых территорий;
2) акт обследования дворовых территорий многоквартирных домов;
3) копия документа, удостоверяющего личность для участника отбора - физического лица;
4) копии устава, свидетельства о государственной регистрации и о постановке на налоговый учет для участника отбора - юридического лица.
Заявка и прилагаемые документы должны соответствовать требованиям Постановления администрации города Белгорода от 28 апреля 2016 года № 62.
Подведение итогов отбора дворовых территорий: комиссия рассматривает заявки на участие в отборе на соответствие требованиям, установленным Порядком, утвержденным Постановлением администрации города Белгорода от 28 апреля 2016 года № 62 в течение 
3 рабочих дней со дня завершения приема заявок на участие в отборе дворовых территорий. 
В результате оценки представленных заявок осуществляется формирование адресного перечня дворовых территорий на проведение работ по комплексному благоустройству дворовых территорий в городском округе «Город Белгород» в 2024 году. 
Решение комиссии оформляется протоколом и размещается на официальном сайте органов местного самоуправления г. Белгорода и в газете «Наш Белгород» в течение трех рабочих дней с момента его подписания.
