 Урок по пожарной безопасности прошел в 29 школе города Белгорода

4 декабря текущего года в рамках Месячника безопасности сотрудниками управления ГОЧС совместно с сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Белгородской области и БРО «Всероссийское добровольное пожарное общество» в СОШ № 29 провели открытый урок по пожарной безопасности. 
Дети меньше всех защищены от пожаров, так как они не обладают знаниями и навыками по пожарной безопасности в полной мере. И поэтому как дома, так и в школе им необходимо эти знания и навыки осваивать.
[bookmark: _GoBack]Тема урока так и звучала: «Соблюдение правил пожарной безопасности в быту и правила поведения при возникновении пожара». 
Встреча началась с показа, обучающего видеоролика на противопожарную тематику, где рассказывали об основных причинах возникновения пожара и о действиях в случае возникновения пожара дома и в школе. 
Иван Носатов, инспектор по пожарной безопасности, рассказал ребятам о первичном средстве пожаротушения огнетушителе, объяснил, как им пользоваться и в каких ситуациях он применяется, а представитель ВДПО Антонина Шевцова в игровой форме, с использованием рисунков сверстников, показала, какими могут быть последствия пожара.
В завершении встречи Николай Лебедев рассказал какими бывают средства защиты органов дыхания, показал, как ими пользоваться и дал ребятам их примерить.
Ребятам напомнили, по каким номерам телефона необходимо сообщать о случившемся пожаре и какую именно информацию нужно указывать при сообщении.
Мероприятие прошло в теплой дружеской обстановке. Мальчишки и девчонки еще долгое время не хотели отпускать своих гостей. Будем надеяться, что столь красочные выступления останутся в памяти ребят надолго, они, как заповеди, запомнят действия в экстренной ситуации, а что самое главное – как эти ситуации не допускать.
