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За сжигание растительных остатков нарушители понесут наказание

С приходом весны в городских округах начинается пожароопасный период. Это связано прежде всего с палом прошлогодней травы и растительных остатков в частных домовладениях. 
Пал травы – это поджог сухой прошлогодней травы. Практически всегда палы травы происходят по вине человека. Сухая растительность может легко воспламениться от оставленного без присмотра костра, непотушенной сигареты или случайно брошенной спички. Поджог может быть преднамеренным. 
На территории городского округа «Город Белгород» определено 10 зон, подверженных риску развития ландшафтных пожаров. За потенциальными местами возгорания ведется видеонаблюдение ЕДДС города.
Ежедневно администрация города выставляет наблюдательные посты из числа сотрудников муниципальной стражи. В  их задачу входит визуальное обнаружение места возгорания и своевременная подача информации в единую дежурно-диспетчерскую службу города.
ЕДДС реагирует на происшествие, направляя к месту возгорания мобильную группу, состоящую из сотрудников отдела надзорной деятельности ГУ МЧС по Белгородской области, комитетов по управлению Западным и Восточным округами для привлечения нарушителя к административной ответственности.
Согласно правилам благоустройства от 29.01.2019 года № 64 п. 1.2.10, собственникам жилых домов на территориях индивидуальной застройки запрещается:
7) сжигать листву, любые виды отходов и мусор на территориях домовладений и на прилегающих к ним территориях.
В соответствии с КоАП РФ ст. 20.4 части 1, нарушение требований пожарной безопасности влечет предупреждение или наложение административного штрафа 
- на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; 
- на должностных лиц - от шести тысяч до пятнадцати тысяч рублей; 
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.
Спасатели города настоятельно призывают жителей соблюдать простые правила:
1. Не сжигать собранные растительные остатки.
2. Выносить растительные остатки только в предназначенные для этого места.
3. На своих участках делать компостные ямы.
4. Поддерживать чистоту и порядок в местах проживания и отдыха.

В случае обнаружения очага возгорания звоните 
в единую дежурно-диспетчерскую службу по телефону – 112.
