В Управлении ГОЧС города прошел тематический час с сотрудниками полиции
В рамках года Гражданской обороны сотрудники Управления ГОЧС города не только проводят комплекс обучающих мероприятий для учащихся общеобразовательных учреждений и жителей города, но также оказывают помощь в повышении уровня знаний по гражданской обороне для сотрудников различных ведомств. 
25 октября текущего на базе МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода» прошел тематический час с сотрудниками полиции. Занятие с представителями правоохранительных органов началось с лекции об основных принципах и способах защиты населения от опасностей, возникающих при чрезвычайных ситуациях. Учебное занятие проводил начальник учебно-методического отдела Николай Лебедев.
После лекции участники приступили к обсуждению одной из важных тем: «Выполнение нормативов по надеванию средств индивидуальной защиты органов дыхания, лица, глаз и кожных покровов от различных отравляющих веществ». 
Николай Лебедев представил образцы защитных костюмов Л-1, рассказал, для чего они предназначены и научил ими пользоваться. Так, например, защитный костюм может предотвратить попадание различных биологических аэрозолей, аварийно химически опасных веществ, радиоактивной пыли и светового излучения ядерного взрыва.
   Помимо этого начальником УМО были представлены приборы      ДП-22 В, ИД-1, ДП-5 В и ВПХР, а также подробная инструкция работы с ними. Данные приспособления предназначены для проведения разведки и дозиметрического контроля для обнаружения радиоактивного заражения и химического загрязнения местности.
[bookmark: _GoBack]  Слушатели внимательно и подробно конспектировали все слова лектора, задавали интересующие вопросы и даже изъявили желание попробовать облачиться в защитный костюм, ведь его не просто нужно правильно надеть, но и сделать это за короткое время.
Белгородские спасатели всегда работают в тесном взаимодействии с представителями УМВД России города Белгорода. Оказание методической и практической помощи по выполнению мероприятий в системе ГО - это приоритетная задача сотрудников УГОЧС, к которой они всегда подходят с особой ответственностью.

