Внимание — охранная зона! Позаботьтесь о собственной безопасности!
В соответствии с «Правилами установления охранных зон объектов электросетевого, хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон», установлена охранная зона вдоль:

- воздушных линий электропередачи в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченных вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклоненном их положении на расстоянии от 15 до 20 метров, в
зависимости от напряжения:

- кабельных линий электропередачи устанавливается
в виде участка земли, ограниченного параллельными вертикальными плоскостями, отстоящими
по обе
стороны
линии на расстоянии по горизонтали 1 м от крайних кабелей.
В охранной зоне запрещено производство работ, которые могут привести к повреждениям электросетей, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение пожаров.

Охрана электрических сетей осуществляется предприятиями (организациями), в ведении которых находятся эти электрические. сети - следовательно, без письменного согласия данных предприятий запрещается:

- производить строительство, капитальный ремонт, реконструкцию или снос любых зданий и сооружений; осуществлять всякого рода погрузочно-разгрузочные, землечерпательные, взрывные, мелиоративные работы, производить посадку и вырубку деревьев и кустарников, располагать полевые станы, устраивать загоны для скота, сооружать проволочные ограждения, а также производить полив сельскохозяйственных культур;

-
совершать в охранных зонах воздушных линий электрических передач проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту с грузом или без груза от поверхности дороги более 4,5 метра;

-
производить земляные работы на глубине более 0,3 метра, а на вспахиваемых землях - на глубине 0,45 метра.

Запрещается также производить какие-либо действия, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей, привести к их повреждению или к несчастным случаям, и в частности:

-
размещать автозаправочные станции и иные хранилища горюче-смазочных материалов в охранных зонах электрических сетей.

-
загромождать подъезды и подходы к объектам электрических сетей, разводить открытый огонь; набрасывать и приближать посторонние предметы на провода и опоры, а также подниматься на опоры: устраивать спортивные площадки для игр, стадионы, рынки, проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей.


Лица, виновные в нарушении требований, установленных данными Правилами, привлекаются к ответственности в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ.

С особенно большим риском связано нахождение человека в зоне обрыва проводов ЛЭП. Приближение к месту обрыва, а тем более прикосновение к оборванному, лежащему на земле проводу (даже через ветви деревьев) может привести к поражению током вследствие попадания под шаговое напряжение. Для того, чтобы, обрыв проводов воздушной линии электропередачи не привёл к трагедии, человек, обнаруживший обрыв, ни в коем случае не должен приближаться к лежащему на земле либо свисающему с опоры проводу на расстояние ближе 8 метров, а также пытаться самостоятельно отключить повреждённую линию.

Если вы столкнулись с нарушением хотя бы одного из вышеперечисленных правил, примите меры, препятствующие приближению людей, животных и машин к месту обрыва провода или электроустановке, а затем незамедлительно сообщите о происшедшем специалистам филиала ПАО «МРСК Центра» - «Белгородэнерго» 

по единому бесплатному телефону: 13-50

Необходимо знать, что любое несанкционированное вмешательство в работу электроустановки может стоить Вам жизни!
