Нормативные правовые акты, регламентирующие
отношения в сфере использования и охраны 
особо охраняемых природных территорий местного значения , расположенных на территории городского округа «Город Белгород».
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- Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- Лесной кодекс Российской Федерации от 04.12.2006 г. № 200-ФЗ;
- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ;
- Федеральный закон от 14.03.1995 г. № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях»;
- Федеральный закон от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 г. № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 г. № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 28.04.2015 г. № 415 «О правилах формирования и ведения единого реестра проверок»;
- Закон Белгородской области «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области» от 04.07.2002 г.                    № 35;
- Решение Совета депутатов города Белгорода от 25.09.2007 г. № 540 «Об утверждении положения о порядке отнесения земель к землям особо охраняемых природных территорий местного значения, положения о порядке использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения»;
- Постановление администрации города Белгорода от 02.04.2013 г.                   № 83 «Об утверждении порядка осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения в границах городского округа «Город Белгород»;  
- Постановление администрации города Белгорода от 12.09.2017 г.                       № 193 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах городского округа «Город Белгород»;
- Постановление администрация города Белгорода от 14.06.2017 г.                   № 144 «Об утверждении порядков оформления и содержания плановых (рейдовых) заданий на проведение плановых (рейдовых) осмотров, обследований особо охраняемых природных территорий местного значения при осуществлении муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах городского округа «Город Белгород», и оформления результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований особо охраняемых природных территорий при осуществлении муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, расположенных в границах городского округа «Город Белгород».

