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Уважаемые правообладатели (руководители) объектов, 

расположенных на территории города Белгорода!
В соответствии с требованиями, утвержденными постановлениями Правительства Российской Федерации об обеспечении антитеррористической защищенности объектов, безопасность на территории данных объектов  обеспечивается путем проведения организационно-распорядительных мероприятий и принятия обеспечительных мер со стороны правообладателей (руководителей) объектов.
В целях неукоснительного исполнения данных требований предлагаем Вам принять дополнительные меры безопасности, в том числе:

- по привлечению специализированных охранных организаций для охраны объектов;

- по организации пропускного режима и надлежащего контроля за работой средств пожарной (тревожной) сигнализации и системы видеонаблюдения;

Рассмотреть вопрос об интеграции установленных на объектах систем видеонаблюдения в ЕДДС МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода».

Провести анализ актуальности планов мероприятий (действий) при установлении уровней террористической опасности. При необходимости провести корректировку (актуализацию) указанных планов, доведение их до сведения исполнителей.

Организовать дежурство представителей предприятия (организации), обеспечив контроль за работой персонала объекта и охранных предприятий,  а также незамедлительное оповещение, в первую очередь, УМВД России по городу Белгороду и других оперативных служб города при возникновении нештатных ситуаций на территории объекта или вблизи него.

