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	  Руководителям предприятий, организаций и учреждений
 города Белгорода



О привлечении

специалистов экспертов 
Уважаемые руководители 
организаций (объектов) города!

При проведении обследования объектов различных категорий (культуры, образования, торговли и других) на предмет антитеррористической защищенности в соответствии с требованиями профильных постановлений Правительства Российской Федерации предусмотрено привлечение работников организаций, специализирующихся  в   экспертной   деятельности  по   различным   направлениям (в области проектирования и эксплуатации технологических систем, осуществления экспертизы безопасности объектов и другим).

Привлечение специалистов необходимо при отсутствии полной информации (документов) о техническом состоянии объекта, материалах, которые использовались при его строительстве, определения скрытых дефектов и повреждений объекта, а также при отсутствии возможности самостоятельного проведения оценки работоспособности систем безопасности.
Проведение необходимых действий осуществляется организациями, специализирующимися в различных сферах, в том числе при проведении строительной экспертизы объектов.
В целях проведения необходимого исследования (проведения экспертизы) предлагаем включать в перечень для проведения изучения следующие вопросы:

- угрожает ли жизни и здоровью состояние объекта;

- является ли объект аварийным/не аварийным;

- какие материалы использовались при строительстве объекта;

- толщина стен и перекрытий, их состояние;

- пригодны ли перекрытия для эксплуатации;

- процент износа здания;

- пригодно ли здание для эксплуатации;

- необходим ли ремонт, требуется ли замена перекрытий;

- и другое.

Напоминаем, что ответственность за обеспечение антитеррористической защищенности объектов (территорий) возлагается на юридических и физических лиц, владеющих ими на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного управления.

