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	  Руководителям предприятий, организаций и учреждений
 города Белгорода
(по списку)




Об исполнении требований к
антитеррористической защищенности

объектов (территорий)
Уважаемые руководители предприятий, организаций 

и учреждений города!

Федеральным законом от 16.12.2019 года № 441-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях введена статья 20.35. «Нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) и объектов (территорий) религиозных организаций».

Данная норма предусматривает:

- в соответствии с частью 1 настоящей статьи - административное наказание в случае нарушения требований к антитеррористической защищенности объектов территорий, либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению возложенной на него обязанности по выявлению или обеспечению требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, статьями 11.15.1 и 20.30 настоящего Кодекса, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния;
- в соответствии с частью 2 указанной статьи - административное наказание в случае нарушения требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) религиозных организаций либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению возложенной на него обязанности по выполнению или обеспечению требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) религиозных организаций, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния. 

Влечет наложение административного штрафа:

- в соответствии с частью 1 данной статьи на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до трех лет; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей;
-  в соответствии с частью 2 данной статьи на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.  

Выполнение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) предусматривает мероприятия по их паспортизации и является обязательным для органов (организаций) правообладателей данных объектов (территорий), а также физических и юридических лиц в отношении объектов, находящихся в их собственности или принадлежащих им на ином законном основании.
В целях недопущения нарушения данной нормы напоминаем о необходимости проведения, предусмотренных законодательством процедур, в том числе по проведению паспортизации объектов (территорий).    

  С уважением,     

Заместитель главы администрации 

          города по безопасности                                                            Г.М. Цонев

Попов Валерий Викторович 

(4722) 33-85-37
