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	  Руководителям предприятий, организаций и учреждений
 города Белгорода



Об оптимизации расходов

для обеспечения безопасности

объектов различных категорий

Уважаемые руководители предприятий, организаций 

и учреждений города!

В соответствии с требованиями об обеспечении антитеррористической защищенности объектов (территорий) различных категорий (культуры, спорта, торговли, образования, мест массового пребывания людей, гостиниц и других объектов), утвержденными соответствующими постановлениями Правительства Российской Федерации антитеррористическая защищенность объектов (территорий) обеспечивается путем:

а) проведения организационных мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), включая их категорирование, с учетом степени потенциальной опасности и угрозы совершения на них террористического акта и его возможных последствий;

б) определения и устранения причин и условий, способствующих совершению террористических актов;

в) контроля в едином информационном пространстве в режиме реального времени обстановки, складывающейся в районах расположения объектов (территорий);

г) применения современных информационно-коммуникационных технологий для обеспечения безопасности объектов (территорий);

д) оборудования необходимыми инженерно-техническими средствами;

е) контроля за соблюдением требований к обеспечению антитеррористической защищенности;
ж) осуществления мероприятий по защите служебной информации ограниченного распространения, содержащейся в паспортах безопасности и иных документах, в том числе служебной информации ограниченного распространения о принимаемых мерах по антитеррористической защищенности объектов (территорий).
Все объекты независимо от установленной категории оборудуются системами видеонаблюдения, освещения, оповещения и управления эвакуацией.

В целях поддержания правопорядка на объектах (территориях) организуется их физическая охрана.

В зависимости от установленной категории в отношении объектов (территорий) реализуется комплекс мероприятий по обеспечению их антитеррористической защищенности.

 Срок завершения мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), в том числе по оборудованию их инженерно-техническими средствами охраны, устанавливается комиссией исходя из степени потенциальной опасности и угрозы совершения террористических актов, прогнозного объема расходов на выполнение соответствующих мероприятий за счет средств соответствующего бюджета и средств внебюджетных источников и не может превышать 2 лет со дня подписания акта обследования и категорирования объекта (территории).

В целях соблюдения 2 летнего срока, установленного Правительством Российской Федерации для выполнения мероприятий по обеспечению антитеррористической защищённости объектов (территорий), предлагаем при формировании бюджета на предстоящий год предусматривать (оптимизировать) расходы, необходимые на их реализацию.

Напоминаем, что нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению возложенной на него обязанности по выполнению или обеспечению требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) влечет ответственность, предусмотренную в соответствии со статьей 20.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

С уважением,     

Заместитель главы администрации 

          города по безопасности                                                            Г.М. Цонев

Попов Валерий Викторович 

(4722) 33-85-37
