НОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ В ПФР

В 2018 году появилась новая форма отчетности. Кто обязан ее предоставлять?
СЗВ-СТАЖ – новая форма отчетности для всех работодателей. Предоставлять в управление ПФР в г.Белгороде сведения по форме СЗВ-СТАЖ обязаны:

· организации и их обособленные подразделения;

· индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, частные детективы.

Перечисленные лица должны отчитываться перед ПФР в составе формы СЗВ-СТАЖ по всем своим сотрудникам, которые выполняют работу по трудовому или гражданско-правовому договору (ст. 1, п. 1 ст. 8, ст. 15 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ). При этом стоит заметить, что форму СЗВ-СТАЖ нужно сдавать на всех физических лиц, находящихся со страхователем в трудовых отношениях или с которым заключены договоры гражданско-правового характера. Это следует из пункта 1.5 Порядка заполнения, утвержденного Постановлением Правления ПФР от 11.01.2017 № 3п. 

Сроки предоставления нового отчета
Годовой отчет о стаже с типом «исходная» подается в ПФР не позднее 1 марта года, следующего за отчетным (п. 2 ст. 11 закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ). За 2017 г. подать сведения необходимо в срок до 01.03.2018 г. включительно.

какие применяются штрафные санкции за несвоевременное представление формы сзв-стаж.
Работодателям, нарушившим сроки сдачи СЗВ-СТАЖ грозит штраф в размере 500 рублей за каждого работника, на которого сведения не поданы вовремя. Такой же штраф установлен по каждому сотруднику, сведения по которому недостоверны, либо ошибочно не указанному в форме СЗВ-СТАЖ.
За указанное нарушение также предусмотрено наложение административного штрафа на должностное лицо в размере от 300 до 500 рублей (статья 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
Для сведения сообщаем, что порядок предоставления ежемесячной отчетности по форме СЗВ-М сохранен.
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