Внимание: отчет в ПФР - ежемесячно!
Управление ПФР в г. Белгороде обращает внимание, что в 2016 году к обязанностям работодателей в сфере представления отчетности в органы ПФР добавлена обязанность ежемесячно подавать сведения о каждом работающем застрахованном лице (п. 2.2 ст. 11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ, п. 2 ст. 2, ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 29.12.2015 № 385-ФЗ).

По окончании каждого месяца не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным месяцем,  белгородские страхователи – плательщики страховых взносов будут предоставлять о каждом работающем  застрахованном лице (включая лиц, которые заключили договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством РФ о страховых взносах начисляются страховые взносы) сведения по форме «Реестр застрахованных лиц (СЗВ-М)». Форма утверждена Постановлением Правления Пенсионного фонда РФ от 01.02.2016 № 83п.

В данной форме необходимо указать следующие данные:

1) страховой номер индивидуального лицевого счета застрахованного лица (СНИЛС);

2) фамилию, имя и отчество застрахованного лица;
3) идентификационный номер налогоплательщика (ИНН).

Сведения по форме СЗВ-М предоставляются страхователем в отношении застрахованных лиц, с которыми в отчетном периоде заключены, продолжают действовать или прекращены трудовые договора, договора гражданско-правового характера, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг, а также в отношении застрахованных лиц, которым страхователем в отчетном периоде начислены выплаты по договорам авторского заказа, в пользу авторов произведений по договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства, в том числе вознаграждения, начисляемые организациями по управлению правами на коллективной основе в пользу авторов произведений по договорам, заключенным с пользователями.

Так как в мае на прием отчетности выпадает только 4 рабочих дня, настоятельно рекомендуем страхователям, не имеющим текучки кадров, приступить к сдаче ежемесячной отчетности за апрель уже с 15 апреля текущего года.

Особо обращаем внимание, что за непредставление ежемесячной отчетности в установленный срок либо представление неполных и (или) недостоверных сведений, к работодателю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

Взыскание указанной финансовой санкции будет произведено в соответствии с нормами Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации…» за счет денежных средств, находящихся на счетах плательщика страховых взносов - организации или индивидуального предпринимателя в банках и за счет иного имущества плательщика.

Важно отметить, что обязанность ежеквартального представления отчетности по страховым взносам и персонифицированному учету по форме РСВ-1 ПФР за страхователем также сохраняется. 

В бесплатных программах ПФР для подготовки отчетности, размещенных на сайте Отделения ПФР по Белгородской области http://www.pfrf.ru/ot_belgor/ , уже реализован режим формирования формы СЗВ-М.
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