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Администрацией города Белгорода рассматриваются ходатайства                              ПАО «Россети Центр» об установлении публичных сервитутов для размещения объектов электросетевого хозяйства, по адресу: Белгородская область,                              г. Белгород, согласно схемам границ сервитута на кадастровом плане территории, в целях:

- эксплуатации существующего сооружения – ВЛ 0,4 кВ № 1 КТП 1076 ПС Белгород-2 на землях площадью 163 кв. м, государственная собственность на которые не разграничена, в границах кадастрового квартала 31:16:0212005;

- эксплуатации существующего сооружения – ВЛ 0,4 кВ № 1 КТП 1071 ПС Дубовое на землях площадью 515 кв. м, государственная собственность на которые не разграничена, в границах кадастрового квартала 31:16:0129013; 
- эксплуатации существующего сооружения – ВЛ 0,4 кВ № 2 ТП 709 ПС Пищепром на землях площадью 117 кв. м, государственная собственность на которые не разграничена, в границах кадастрового квартала 31:16:0209016;

- эксплуатации существующего сооружения – ВЛ-6кВ от ПС «Пищепром» до КТП № 1043-0,020 км на землях площадью 69 кв. м, государственная собственность на которые не разграничена, в границах кадастрового квартала 31:16:0209016.

Заинтересованные лица в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ сервитута по адресу: г. Белгород, ул. Н. Чумичова, 31а, каб. 11, в рабочие дни с 09-00 до 18-00 (обеденный перерыв с 13-00 до                  14-00).

Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на сайте органа местного самоуправления www.beladm.ru.

Правообладатели земельных участков, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут подать заявления об учете их прав (обременений прав) на земельный участок с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав), с указанием почтового адреса и (или) адреса электронной почты по вышеуказанному адресу.

Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.» 

