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Администрацией города Белгорода рассматривается ходатайство                              АО «ГТ Энерго» об установлении публичного сервитута в целях размещения линейного объекта «Сооружение – тепломагистраль от приемной камеры УТ-1 ГТ ТЭЦ до центрального теплового пункта (ЦТП) (третий пусковой комплекс энергетического производственно-технологического комплекса газотурбинной теплоэлектроцентрали» с кадастровым номером 31:16:0101001:19254 в отношении:
- земель в границах кадастрового квартала 31:16:0109014;
- земельного участка с кадастровым номером 31:16:0109014:91, местоположением: Белгородская обл., г. Белгород, пр-кт Б. Хмельницкого, 111;
- земельного участка с кадастровым номером 31:16:0109014:467, местоположением: Белгородская область, г. Белгород, пр-кт Б. Хмельницкого, 111;
- земельного участка с кадастровым номером 31:16:0109014:39, местоположением: Белгородская область, г. Белгород, ул. Мичурина, 79.

Заинтересованные лица в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ сервитута по адресу: г. Белгород, ул. Н. Чумичова, 31а, каб. 11, в рабочие дни с 09-00 до 18-00 (обеденный перерыв с 13-00 до                  14-00).

Официальные сайты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута:

https://www.beladm.ru/;

https://gazetanb.ru/.

Сведения об объекте с кадастровым номером 31:16:0101001:19254 внесены в Единый государственный реестр недвижимости 23.10.2013. Для размещения существующих линейных объектов документация по планировке территории не подготавливается.
Описание местоположения границ публичного сервитута в целях размещения линейного объекта «Сооружение – тепломагистраль от приемной камеры УТ-1 ГТ ТЭЦ до центрального теплового пункта (ЦТП) (третий пусковой комплекс энергетического производственно-технологического комплекса газотурбинной теплоэлектроцентрали» с кадастровым номером 31:16:0101001:19254. Местоположение объекта: Белгородская область, г. Белгород.

Правообладатели земельных участков, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут подать заявления об учете их прав (обременений прав) на земельный участок с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав), с указанием почтового адреса и (или) адреса электронной почты по вышеуказанному адресу.

Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.». 
