[bookmark: _GoBack]Администрацией города Белгорода рассматривается ходатайство ПАО «Россети Центр» об установлении публичного сервитута в целях размещения объекта электросетевого хозяйства «Здание трансформаторной подстанции № 763. Площадь: 54,4 кв м. Местоположение: Белгородская область, г. Белгород, ул. Чехова. Кадастровый номер 31:16:0116006:456. Инвентарный номер бухгалтерского учета: 10002176-00» в отношении земель, государственная собственность на которые не разграничена в кадастровом квартале 31:16:0206002.
Заинтересованные лица в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ сервитута по адресу: г. Белгород, ул. Н. Чумичова, 31а, каб. 11, в рабочие дни с 09-00 до 18-00 (обеденный перерыв с 13-00 до 14-00).
Официальные сайты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута:
https://beladm.gosuslugi.ru/;
https://gazetanb.ru/.
Описание местоположения границ публичного сервитута в целях размещения объекта электросетевого хозяйства «Здание трансформаторной подстанции № 763. Площадь: 54,4 кв м. Местоположение: Белгородская область,        г. Белгород, ул. Чехова. Кадастровый номер 31:16:0116006:456. Инвентарный номер бухгалтерского учета: 10002176-00».
Правообладатели земельных участков, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут подать заявления об учете их прав (обременений прав) на земельный участок с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав), с указанием почтового адреса и (или) адреса электронной почты по вышеуказанному адресу.
Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.
