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Комитет имущественных и земельных отношений администрации                   города Белгорода информирует население о возможном предоставлении                          в аренду сроком на 20 лет земельного участка площадью 1500 кв. м                           с кадастровым номером 31:16:0000000:5327 с видом разрешенного использования «Для индивидуального жилищного строительства», расположенного по адресу: г. Белгород, ул. Донецкая.


Категория земель – земли населенных пунктов.
  Согласно схеме  строительных  ограничений  Карты градостроительного  зонирования,  земельный участок  расположен  в границах  зоны  затопления  территории  г. Белгорода  Белгородской области  при  половодьях  и паводках  реки  Северский  Донец,  реки  Болховец (Везелка) 1%  обеспеченности.

Согласно  основному  чертежу Карты градостроительного  зонирования  земельный участок   расположен в границах:

- водоохранной зоны р. Северский Донец,  за пределами  прибрежной  защитной  полосы  и береговой  полосы  общего  пользования;

- приаэродромной территории аэродрома Белгород (3, 4, 5, 6 подзоны).


Лица, заинтересованные в  предоставлении  данного земельного участка, имеют право в течении 30 дней, с 18 августа 2023 г. с 9:00 час., подать 
заявление  о намерении участвовать в аукционе по продаже прав на заключение договора аренды (ежегодный размер арендной платы) земельного участка                     в комитет  имущественных  и  земельных   отношений   администрации   города Белгорода по адресу: г. Белгород, ул. Н. Чумичова, 31-а, 4 этаж, 403 каб.,                       с понедельника по пятницу с 9:00 час. до 18:00 час., перерыв с 13:00 час.                          до 14:00 час., либо по официальному адресу электронной почты комитета имущественных и земельных отношений komitiet@mail.ru.

          Дата и время окончания приема заявлений – 18 сентября 2023 г. 9.00 час.

          Дата подведения итогов – 18 сентября 2023 г.   

          Получить дополнительную информацию можно в отделе продаж комитета имущественных и земельных отношений администрации г. Белгорода по адресу: г. Белгород, ул. Н. Чумичова, 31а, 4 этаж, каб. 406 с понедельника                    по пятницу с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00».
