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Отчёт о результатах деятельности комитета финансов                                                  и бюджетных отношений администрации города Белгорода                                                          за 2022 год 
Комитет финансов и бюджетных отношений администрации города Белгорода (далее – Комитет) осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением о комитете финансов и бюджетных отношений администрации города Белгорода, утвержденным решением Совета депутатов города Белгорода от 28 марта 2016 года № 264.

В своей деятельности Комитет руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, нормативными документами Министерства финансов Российской Федерации, законодательными актами Белгородской области, постановлениями и распоряжениями Губернатора и Правительства Белгородской области, приказами министерства финансов и бюджетной политики Белгородской области, Уставом городского округа, решениями Белгородского городского Совета, постановлениями и распоряжениями администрации города Белгорода и Положением о комитете финансов и бюджетных отношений администрации города Белгорода.

Комитет обеспечивает проведение и реализацию единой бюджетной и налоговой политики в городском округе «Город Белгород» (далее – городской округ).

В целях обеспечения проведения единой бюджетной и налоговой политики Комитет осуществляет координацию деятельности главных распорядителей средств бюджета городского округа в целях обеспечения единых подходов к планированию и исполнению бюджета городского округа, формированию отчетности о его исполнении, а также дает в рамках полномочий указания по вопросам организации и осуществления бюджетного процесса в городском округе.
Основными задачами Комитета являются:

· разработка и реализация стратегических направлений единой бюджетной и налоговый политики;

· составление проекта бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период, организация исполнения бюджета городского округа;
· концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях расходования средств бюджета и обеспечение безусловного выполнения принятых расходных обязательств городского округа;
· разработка предложений по осуществлению муниципальных заимствований;

· обеспечение кассового обслуживания исполнения бюджета городского округа на основе комплексной автоматизации бюджетного процесса;

· осуществление внутреннего муниципального финансового контроля за использованием средств бюджета городского округа, а также внутреннего муниципального финансового контроля в отношении закупок для обеспечения муниципальных нужд;

· регулирование муниципального долга;

· реализация бюджетных правоотношений на территории городского округа с использованием интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».

Осуществляемая Комитетом деятельность в отчетном периоде была направлена на развитие и совершенствование организации бюджетного процесса, с целью обеспечения сбалансированности бюджета городского округа, повышения налогового потенциала городского округа, улучшения администрирования платежей, увеличения собираемости налогов, исполнения в полном объеме принятых расходных обязательств наиболее эффективным способом, мобилизации финансовых ресурсов, оптимизации расходов, обеспечения открытости и прозрачности общественных финансов, расширения практики общественного участия и вовлечения граждан в принятие бюджетных решений.

Все этапы бюджетного процесса (утверждение, уточнение, исполнение бюджета городского округа, ведение бюджетного учета и составление отчетности) проведены в 2022 году в порядке, утвержденном Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городском округе. В Белгородский городской Совет для утверждения материалы были представлены в полном объеме и в  установленные сроки.

В целях своевременного финансирования расходных обязательств городского округа в решение Белгородского городского Совета от 22 декабря 2021 года № 470   «О бюджете городского округа «Город Белгород» на 2022 год и на плановый период 2023 – 2024 годов» Комитетом подготовлены и внесены на рассмотрение Белгородского городского Совета шесть проектов решений по внесению изменений в утвержденные основные параметры бюджета городского округа:
· решение Белгородского городского Совета от 29 марта 2022 года                        № 532 «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета от 22 декабря 2021 года № 470 «О бюджете городского округа «Город Белгород» на 2022 год и на плановый период 2023 – 2024 годов»;

· решение Белгородского городского Совета от 26 апреля 2022 года                   № 534 «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета                от 22 декабря 2021 года № 470 «О бюджете городского округа «Город Белгород» на 2022 год и на плановый период 2023 – 2024 годов»;
· решение Белгородского городского Совета от 28 июня 2022 года                 № 566 «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета                от 22 декабря 2021 года № 470 «О бюджете городского округа «Город Белгород» на 2022 год и на плановый период 2023 – 2024 годов»;
· решение Белгородского городского Совета от 19 июля 2022 года              № 589 «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета                от 22 декабря 2021 года № 470 «О бюджете городского округа «Город Белгород» на 2022 год и на плановый период 2023 – 2024 годов»;
· решение Белгородского городского Совета от 25 октября 2022 года              № 621 «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета                от 22 декабря 2021 года № 470 «О бюджете городского округа «Город Белгород» на 2022 год и на плановый период 2023 – 2024 годов»;
· решение Белгородского городского Совета от 20 декабря 2022 года        № 654 «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета                от 22 декабря 2021 года № 470 «О бюджете городского округа «Город Белгород» на 2022 год и на плановый период 2023 – 2024 годов». 
Основные характеристики уточненного бюджета на 2022 год:

1. общий объем доходов бюджета городского округа на 2022 год                        в сумме 19 952 398,1 тыс. рублей;

2. общий объем расходов бюджета городского округа на 2022 год                        в сумме 19 952 398,1 тыс. рублей;

3. общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2022 год, с учетом поступлений из вышестоящих бюджетов, в сумме 1 695 975,9 тыс. рублей;

4. верхний предел муниципального внутреннего долга городского округа «Город Белгород» (далее – городской округ) на 1 января 2023 года в сумме                    2 831 300,6 тыс. рублей согласно приложению 1 к настоящему решению;

5. прогнозируемый дефицит (профицит) бюджета городского округа «Город Белгород» отсутствует.

При формировании проекта бюджета городского округа на 2022 год и плановый период 2023 – 2024 годов учитывались изменения федерального, регионального законодательства и муниципальных правовых актов, данные о предоставлении безвозмездных поступлений бюджету городского округа из вышестоящих бюджетов.

В соответствии с бюджетным законодательством утверждена бюджетная роспись расходов на 2022 год, кассовый план бюджета городского округа, реестр расходных обязательств.

Исполнение бюджета городского округа за 2022 год сложилось следующим образом.
За 2022 год в бюджет городского округа «Город Белгород» поступило доходов в сумме 19 875 018,6 тыс. рублей. 

Исполнению собственных доходов бюджета городского округа «Город Белгород» способствовало оперативное реагирование на изменения экономической ситуации, контроль налоговых поступлений в разрезе крупнейших плательщиков, повышение эффективности мероприятий по управлению и использованию имущественного и земельного комплекса, а также повышения качества администрирования налоговых и неналоговых платежей.

Фактическое поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет городского округа «Город Белгород» в 2022 году составило 107,5 процента к плановым назначениям года или 6 053 754,7 тыс. рублей. 

Значимая доля в формировании налоговых и неналоговых доходов принадлежит налогу на доходы физических лиц – 46,5 процента, земельному налогу – 21,6 процента, доходам от использования муниципального   имущества – 10,7 процента.
В дальнейшем, в целях обеспечения выполнения плановых показателей бюджета городского округа в 2023 году, считаем необходимым продолжить работу по следующим направлениям:

· обеспечению проведения оценки эффективности предоставленных налоговых льгот (налоговых расходов) и отмены неэффективных налоговых льгот;

· проведению мероприятий по установлению эффективных ставок арендной платы за сдаваемые в аренду земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена;

· актуализации результатов государственной кадастровой оценки земельных участков;

· вовлечению в налоговый оборот земельных участков, выявленных в ходе проведения муниципального земельного контроля;

· выявлению фактических землепользователей, взысканию необоснованного обогащения, содействию в оформлении прав на земельные участки;

· заключению договоров аренды муниципального движимого и недвижимого имущества, исходя из индивидуальных отчетов по каждому объекту, подготовленных по рыночным ставкам независимого оценщика;

· легализации теневой занятости и повышению заработной платы работников организаций города.

Кроме того, главным администраторам доходов бюджета городского округа продолжить работу по повышению качества администрирования налоговых и неналоговых платежей, стремиться к увеличению собираемости доходных источников.
Фактическое поступление безвозмездных поступлений в бюджет городского округа от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2022 году составило 14 044 070,0 тыс. рублей. Данный доходный источник образован межбюджетными трансфертами в форме дотаций, субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов. Кроме того, из бюджета городского округа возвращены в вышестоящий бюджет остатки неиспользованных дотаций, субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, в объеме 222 806,1 тыс. рублей
Расходы бюджета городского округа с учетом средств, полученных из федерального и областного бюджетов, сложились в объеме                                   19 367 025,6 тыс. рублей при плане 19 993 119,8 тыс. рублей. 

В отчетном финансовой году проводилась системная работа по оптимизации действующих расходных обязательств и перераспределению ресурсов на решение наиболее приоритетных задач.
Исполнение расходной части бюджета городского округа в 2022 году осуществлялось в программном формате на основании 12-ти муниципальных программ. На реализацию муниципальных программ городского округа было направлено 90,4 процента общего объема бюджетных средств                                   или 17 515 590,9 тыс. рублей.

Бюджет городского округа в отчетном финансовом году исполнен с профицитом в размере 507 993,0 тыс. рублей.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 5 мая 2022 года № 815 «Об утверждении Правил предоставления, использования и возврата субъектами Российской Федерации бюджетных кредитов, полученных из федерального бюджета для погашения долговых обязательств субъекта Российской Федерации (муниципального образования) в виде обязательств по государственным (муниципальным) ценным бумагам субъекта Российской Федерации (муниципального образования) и кредитам, полученным субъектом Российской Федерации (муниципальным образованием) от кредитных организаций, иностранных банков и международных финансовых организаций, на 2022 год» с учетом изменений положений Бюджетного кодекса Российской Федерации городскому округу «Город Белгород» был предоставлен бюджетный кредит из областного бюджета для погашения долговых обязательств городского округа «Город Белгород» в виде обязательств по кредитам, полученным от кредитных организаций в объеме 2 795 000,0 тыс. рублей. 
В результате замещения коммерческого кредита бюджетным образовалась экономия средств, предусмотренных в бюджете городского округа на обслуживание муниципального долга в размере 110 000,0 тыс. рублей, это позволило направить часть высвободившихся средств на покрытие дефицита бюджета и уровнять доходы и расходы (бюджет городского округа на 2022 год стал бездефицитным), и кроме того обеспечить наличие остатков средств на едином счете бюджета городского округа по состоянию на 01.01.2023 года.
Объем муниципального долга всё ещё велик 2 831 300,6 тыс. рублей, но находится на экономически безопасном уровне. 
В целях контроля над муниципальным долгом муниципальных образований Белгородской области постановлением Правительства Белгородской области утверждены правила проведения оценки долговой устойчивости муниципальных образований Белгородской области. 

По итогам оценки, проведенной департаментом финансов и бюджетной политики Белгородской области в 2022 году городской округ «Город Белгород» отнесен ко II группе муниципальных образований Белгородской области со средней долговой устойчивостью.
В целях обеспечения сбалансированности бюджета городского округа ежемесячно составляется прогноз кассовых поступлений в бюджет городского округа и кассовых выплат из бюджета городского округа (кассовый план).

По мере внесения изменений в плановые назначения до главных распорядителей средств бюджета городского округа своевременно доводятся уточненные лимиты бюджетных обязательств.

В ходе осуществления кассового обслуживания муниципальных учреждений осуществлялось ведение 718 лицевых счетов, 195 учреждений города, в том числе 6 лицевых счетов главных распорядителей бюджетных средств, 54 лицевых счета бюджетополучателей, 653 лицевых счетов для учета операций, осуществляемых бюджетными и автономными учреждениями городского округа, 5 лицевых счетов для учета операций неучастников бюджетного процесса.
Информация об открытии и закрытии лицевых счетов своевременно направлялась в налоговый орган по месту регистрации.
В 2022 году в финансовом органе были открыты лицевые счета для осуществления и отражения операций с денежными средствами, поступающими во временное распоряжение бюджетополучателей, а также были открыты лицевые счета для предоставления бюджетных инвестиций для приобретения городским округом «Город Белгород» акций Акционерного общества «Мастерславль - Белгород».
Для обеспечения бесперебойной работы по кассовому обслуживанию учреждений, лицевые счета которых открыты в Комитете:

· по мере необходимости, формируется и отправляется информация для включения в справочники Управления Федерального казначейства по Белгородской области по кодам бюджетной классификации;
· сформирована и включена дополнительная информация по участникам и неучастникам бюджетного процесса согласно изменениям в Сводном реестре в государственной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет», а также изменения в Сводный реестр по обращениям учреждений.

За отчетный год поступило на контроль 310 766 платежных документа от учреждений города, осуществлен контроль доходных денежных потоков на лицевых счетах клиентов в разрезе аналитических признаков в количестве      246 212 документов.

В 2022 году объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания бюджетными и автономными учреждениями составил 9 688 267,0 тыс. рублей, рост к уровню 2021 года (8 394 429,0 тыс. рублей) –               1 293 838,0 тыс. рублей или 15,4 процента.
В целях оценки эффективности деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений Комитет ежеквартально проводит анализ информации по доходам и расходам муниципальных учреждений от иной приносящей доход деятельности для последующего определения дополнительных резервов в виде внебюджетных источников.

В 2022 году на контроль в систему АЦК «Госзаказ» было направлено заказчиками городского округа и проконтролировано Комитетом                                   34 569 муниципальных контракта и договора.
В ходе реализации полномочий финансового органа по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля при санкционировании операций, осуществляется контроль:

· соответствия показателей бюджетной классификации Российской Федерации, указанных в платежном поручении на оплату расходов, содержанию производимой операции;
· наличия достаточного остатка лимитов бюджетных обязательств по соответствующим кодам бюджетной классификации Российской Федерации;
· соответствия платежных поручений поставленным на учет бюджетным обязательствам;
· соответствия сведений о поставленном на учет бюджетном обязательстве по муниципальному контракту сведениям о данном контракте, содержащемся в реестре контрактов, заключенных заказчиками;
· наличия документов, подтверждающих возникновение денежного обязательства, подлежащего оплате за счет средств бюджета;
· расходов за счет средств по целевым субсидиям бюджетных, автономных учреждений. 

После закрытия операционного дня учреждениям посредством электронного документооборота предоставляются выписки с отражением произведенных операций на лицевых счетах.

Обеспечивается контроль за сроками выдачи заработной платы работникам муниципальных учреждений за первую и вторую половину месяца.

В соответствии с требованиями ч. 5 ст. 99 Закона № 44-ФЗ осуществляется контроль за:
· непревышением объема финансового обеспечения, включенного в планы-графики, над объемом финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденным и доведенным до заказчика;
· соответствием информации об идентификационных кодах закупок и непревышением объема финансового обеспечения для осуществления данных закупок, содержащихся, в предусмотренных настоящим Федеральным законом информации и документах, не подлежащих в соответствии с настоящим Федеральным законом формированию и размещению в Единой информационной системе в сфере закупок.
В 2022 году был осуществлен контроль в Единой информационной системе в сфере закупок сведений о заключаемых контрактах, их исполнении и расторжении.
Осуществляется учет бюджетных обязательств, принятых участниками бюджетного процесса, в разрезе договоров, муниципальных контрактов, в части, исполняемой за счет средств местного бюджета в разрезе бюджетной классификации Российской Федерации, а также дополнительной классификации расходов местного бюджета, неучастников бюджетного процесса в разрезе кодов целевых субсидии, выделенных сумм, КОСГУ, дополнительной классификации.

В целях обеспечения результативности и эффективности использования бюджетных средств Комитетом ежедневно осуществляется мониторинг остатков средств на лицевых счетах муниципальных бюджетных и автономных учреждений.

В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2022 году осуществлено 19 плановых контрольных мероприятий в муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждениях города. 

При исполнении полномочий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в отчетном периоде объем проверенных средств составил  214 903,4 тыс. рублей, в том числе средств  бюджета городского округа «Город Белгород» – 213 602,5 тыс. рублей, внебюджетных средств 1 300,9 тыс. рублей. Общий объем установленных финансовых нарушений за счет средств  бюджета городского округа «Город Белгород» составил 4 854,2 тыс. рублей, за счет внебюджетных средств 123,3 тыс. рублей. Неправомерные расходы составили 3 318,0 тыс. рублей. 

Причинами, повлекшими неправомерное использование бюджетных средств, являлись:

· в нарушение требований ст.139 Трудового кодекса Российской Федерации, Порядка об исчислении среднего заработка № 922, в учреждениях неверно рассчитывался средний заработок;

· в результате начисления заработной платы не за фактически отработанное время и неотработки рабочего времени по внутреннему совместительству; 

· неверного установления должностного оклада отдельным работникам;

· имели место случаи неправомерного отнесения должностей к квалификационным разрядам, что повлекло неэффективное планирование расходов на оплату труда; 

· имели место случаи несвоевременного внесения изменений в положения об оплате труда учреждений;

· не принимались меры к списанию имущества, не используемого в деятельности учреждений длительное время и находящегося в нерабочем состоянии;

· должностные инструкции отдельных работников разработаны без учета требований к квалификации единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих (ЕКС), профессиональных стандартов, а также не обеспечено соответствие квалификации работников Учреждения требованиям в соответствии с трудовым законодательством.

В рамках исполнения полномочий по осуществлению контроля соблюдения законодательства в сфере закупок уполномоченными лицами комитета в отчетном году проверено 106 контрактов на общую сумму                        78 456,7 тыс. рублей. Установлено нарушений в 85 контрактах  на сумму                     76 854,7 тыс. рублей. В ходе проведенных контрольных мероприятий  установлены нарушения порядка обоснования НМЦК. Информация по фактам нарушений, содержащих признаки правонарушений в соответствии с КоАП РФ, была направлена в Управление государственного финансового контроля Белгородской области для принятия мер в рамках возложенных полномочий. Установлен факт оказания услуг ранее даты заключения договора, что  привело к неправомерному расходованию бюджетных средств в сумме                                           1 827,0 тыс. рублей.

Вместе с тем, проверками установлено, что не во всех учреждениях обеспечено применение мер ответственности по контрактам в отношении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в виде своевременного направления требований о взыскании неустойки (пени, штрафа), либо удержания (взыскания) неустойки (пени, штрафа) из оплаты, в случае наличия таких условий в контракте. Осуществляется недостаточный контроль за соблюдением условий договоров в части сроков оплаты, а также форм документов, подтверждающих факт поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг.

Имели место случаи, когда Положение о приемке и экспертизе не соответствовало нормам действующего законодательства в сфере закупок.

Учреждениями не принимались меры к своевременному повышению уровня квалификации и профессионального образования должностных лиц, занятых в сфере закупок.

Согласно представлениям об обязательном устранении нарушений, направленным во все проверяемые учреждения, всего подлежало возмещению                  5 150,0 тыс. рублей. 

В отчетном году устранено нарушений и возмещено в бюджет                        1 331,0 тыс. рублей.

Согласно подписанным обязательствам, оставшаяся сумма необоснованных расходов будет возмещена в 2023 году.

Протоколы об административных правонарушениях должностными лицами комитета в 2022 году не составлялись ввиду отсутствия оснований. Уведомления о применении мер бюджетного принуждения не составлялись.

В правоохранительные органы, органы прокуратуры информация по результатам контрольных мероприятий не направлялась ввиду отсутствия оснований.

Жалоб и исковых заявлений на решения органа контроля, а также жалоб на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному контролю в отчетном периоде не поступало.

Нецелевого использования бюджетных средств в ходе проверок не установлено.  

Руководители отраслевых органов администрации города, осуществляющих функции и полномочия учредителей, проинформированы о выявленных нарушениях бюджетного законодательства в подведомственных им учреждениях. Информация о результатах контрольных мероприятий размещена в Единой информационной системе в сфере закупок в полном объеме.

Кроме того, в соответствии с действующими федеральными стандартами внутреннего финансового аудита, осуществляется внутренний финансовый аудит в Комитете и в отношении подведомственного учреждения МКУ «Центр бухгалтерского учета города Белгорода».
В целях формирования полной и достоверной информации об исполнении бюджета городского округа, обеспечения учета наличия и движения финансовых ресурсов:

· проводился учет поступлений в бюджет городского округа и выбытий с единого счета городского округа, осуществлялось ведение бюджетного учета по Комитету. В течение года своевременно предоставлялась вся установленная бухгалтерская, статистическая и налоговая отчетность;

· проводился учет муниципального долга, данные учета отражались в муниципальной долговой книге.

В течение 2022 года проводились подготовительные работы по составлению сводной бюджетной отчетности городского округа:

· учреждениям направлялись письма с разъяснениями составления отдельных форм отчетности;

· проводились рабочие совещания с руководителями бухгалтерских служб учреждений города по результатам сдачи годовой отчетности за 2021 год, формированию отчетности в 2022 году;

· осуществлялась сверка данных с главными распорядителями бюджетных средств по поступлению и расходованию межбюджетных трансфертов. 

Консолидированная годовая бюджетная отчетность городского округа Комитетом представлена в полном объеме предусмотренных форм и в срок, установленный министерством финансов и бюджетной политики Белгородской области.

По результатам отчетного года, на основании представленной отчетности учреждений, были подготовлены и направлены в министерство финансов и бюджетной политики Белгородской области, в установленные сроки отчет по форме 14 МО «О расходах и численности работников органов местного самоуправления, избирательных комиссий муниципальных образований» и отчет по сети, штатам и контингентам за 2022 год.

В течение 2022 года проводился анализ бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств и бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений.

На основании отчетности муниципальных учреждений ежемесячно и ежеквартально составляется сводная бюджетная и бухгалтерская отчетности городского округа, которая предоставляется в министерство финансов бюджетной политики Белгородской области в полном объеме, в установленный срок, в соответствии с требованиями, установленными Минфином Российской Федерации к порядку составления и предоставления отчетных форм.

Отчеты об исполнении бюджета городского округа за первый квартал, полугодие и девять месяцев 2022 года в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городском округе направлялись для утверждения в администрацию города Белгорода и были рассмотрены на заседаниях Белгородского городского Совета.

Отчеты об исполнении бюджета городского округа утверждаются распоряжениями администрации города Белгорода:
· от 14 апреля 2022 года № 615 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа «Город Белгород» за I квартал 2022 года»;

· от 13 июля 2022 года № 1452 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа «Город Белгород» за I полугодие 2022 года»;

· от 26 октября 2022 года № 2436 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа «Город Белгород» за 9 месяцев 2022 года».

В отчетном году Комитетом проведена работа по организации своевременного и полного возврата остатков межбюджетных трансфертов в вышестоящие бюджеты.

В целях обеспечения результативности и эффективности использования бюджетных средств Комитетом ежедневно осуществляется мониторинг остатков средств на лицевых счетах муниципальных бюджетных и автономных учреждений.

В целях информационной открытости, на официальном сайте органов местного самоуправления города Белгорода в разделе «Открытый бюджет» своевременно актуализируются материалы по основным параметрам бюджета городского округа, размещаются сведения о ходе исполнения бюджета городского округа. Это позволяет в понятной, доступной и наглядной форме информировать граждан о структуре, динамике и исполнении бюджета.

В рамках раздела «Открытый бюджет» ежегодно публикуется брошюра «Бюджет для граждан».

Вопросы утверждения бюджета городского округа и отчета о его исполнении вынесены на публичные слушания. В отчетном году при участии Комитета организованы и проведены публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта решения Белгородского городского Совета                                «Об исполнении бюджета городского округа «Город Белгород» за 2021 год»                  (13 апреля 2022 года) и проекта бюджета городского округа «Город Белгород» на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов (07 ноября 2022 года).

Информация о проектах решений о бюджете городского округа, об исполнении бюджета городского округа в течение года размещалась в газете «Наш Белгород» и на официальном сайте «Белгородский городской Совет» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В рамках Концепции, одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 июля 2011 года № 1275-р: осуществление мониторинга и контроля за размещением муниципальными учреждениями города информации на официальном сайте www.bus.gov.ru. Комитетом организовано исполнение задач по созданию и развитию государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет». 

Одновременно, во исполнение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 23 декабря 2014 года № 163-н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса», Комитетом осуществлен контроль и актуализация участников и неучастников бюджетного процесса городского округа.

Проводится работа, в рамках предоставленных возможностей, с использованием информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».
Ежеквартально формировалась и размещалась на официальном сайте в сети Интернет информация о социально ориентированных некоммерческих организациях – получателях поддержки, оказываемой органами местного самоуправления.
План работы на 2023 год

Формирование бюджета городского округа «Город Белгород» на 2023-2025 годы проводилось в условиях непростой экономической ситуации, сложившейся как в целом в Российской Федерации, так и в Белгородской области и в городе Белгороде. Тем не менее, поступления собственных доходов на 2023 год в текущих экономических условиях спрогнозированы в сумме 6 млрд. 25 млн рублей, без снижения к уровню, фактически достигнутому в 2022 году. 

Расходная часть бюджета городского округа запланирована меньше, чем в отчетном 2022 году, но мы прогнозируем увеличение доли поступления межбюджетных трансфертов, в части расходов, направленных на решение вопросов местного значения, а именно расходов капитального характера и  расходов, направляемых на благоустройство городского округа. 
В текущем году продолжится работа над решениями, которые нужны для поддержания экономической и финансовой стабильности городского округа и сбалансированности бюджета. Для этого нам предстоит продолжать решать задачи по обеспечению максимально возможной наполняемости доходной части бюджета, оптимизации расходов бюджета городского округа, в том числе за счет повышения эффективности процедуры бюджетных закупок. 

Принятые обязательства социального характера будут обеспечены в полном объеме. Приоритетным также останется финансовое обеспечение реализации мероприятий нацпроектов. 

В настоящее время экономика города поддерживает на прежнем уровне достигнутые ранее показатели, обеспечивая тем самым финансовую устойчивость и стабильность муниципального бюджета.

Комитетом финансов и бюджетных отношений разработан план мероприятий («дорожная карта») по получению дополнительных доходов и обеспечению сбалансированности бюджета городского округа «Город Белгород» в 2023 году. Планом предусмотрено, в частности:

· получение дополнительных доходов от реализации права аренды земельных участков посредством проведения торгов, от расширения парковочного пространства, от дополнительно включенных в план приватизации непроданных объектов муниципальной собственности в 2022 году, а также дополнительных штрафов за невнесение платы за пользование на платной основе парковками (парковочными местами), в том числе от планируемого расширения парковочного пространства в общей сумме                      42,8 млн. рублей;

· введение моратория на принятие новых расходных обязательств бюджета городского округа «Город Белгород» на 2023-2025 годы, не отнесенных действующим законодательством к вопросам местного значения городских округов;

· направление на покрытие дефицита бюджета городского округа «Город Белгород» экономии, полученной по результатам заключения муниципальных контрактов для обеспечения муниципальных нужд;

· приостановление в текущем году использования экономии по первоочередным расходам, таким как: оплата коммунальных услуг, уплата налогов, оказание мер социальной поддержки;

· использование механизма заимствования дополнительных финансовых средств, в том числе бюджетных кредитов;
· проведение  работы с вышестоящими ведомствами по получению дополнительных финансовых ресурсов из федерального и областного бюджетов путём участия в государственных программах, национальных и региональных проектах.
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