
Информация о результатах деятельности контрольного органа по осуществлению ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд городского округа
«Город Белгород» за второе полугодие 2023 года 

	На управление экономического развития и инвестиций департамента экономического развития администрации города Белгорода возложены полномочия по осуществлению ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении подведомственных учреждений:
1) МКУ «Городской жилищный фонд»;
2) МКУ «Управление капитального строительства» Администрации города Белгорода;
3) МКУ «Муниципальная стража»;
4) МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Белгорода»;
5) МКУ «Управление обеспечения деятельности администрации города Белгорода»;
6) МАУ «Белгород - медиа»;
7) МАУ «Институт муниципального развития и социальных технологий».
Основание: - ст. 100 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
 - постановление администрации города Белгорода от 24 декабря 2014 г. № 254 «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд городского округа «Город Белгород» и Типового регламента проведения ведомственного контроля»;
- постановление администрации города Белгорода от 27 марта 2015 г. № 37 «Об утверждении Регламента проведения администрацией города Белгорода ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд»;
 - план проверок на 2023 год, утвержденный приказом руководителя уполномоченного органа, осуществляющего ведомственный контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд от 14.12.2022 г. № 23.
Ведомственный контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляется в соответствии с планом мероприятий ведомственного контроля, проводимого администрацией города Белгорода в отношении подведомственных учреждений, на 2023 год, утвержденным и размещенным на официальном сайте органов местного самоуправления города Белгорода.
Цель проведения проверок: выявление фактов нарушения субъектами ведомственного контроля законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и принятие мер по устранению выявленных нарушений и их дальнейшему недопущению.
Во втором полугодии 2023 года проведена плановая проверка в отношении учреждения - МКУ «Управление обеспечения деятельности администрации города Белгорода».
	Внеплановые проверки по осуществлению ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд городского округа «Город Белгород» во втором полугодии 2023 года не проводились.
Из основных замечаний и рекомендаций можно выделить:
1) соблюдать нормы ч. 1 ст. 16 Федерального закона № 44-ФЗ – не осуществлять закупки, не предусмотренные планами - графиками;
2) соблюдать нормы ч. 7 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ – в случае создания приемочной комиссии документ о приемке подписывать всеми членами приемочной комиссии 
3) строго соблюдать законодательство Российской Федерации и иные нормативные правовые акты о контрактной системе в сфере закупок.
По итогам проведенной проверки составлен акт, план устранения выявленных нарушений. 
[bookmark: _GoBack]В работе специалистов по закупкам МКУ «Управление обеспечения деятельности администрации города Белгорода» выявлены нарушения законодательства, влекущие административную ответственность. На момент проведения проверки срок давности привлечения к административной ответственности должностного лица за нарушения законодательства истек.
С руководителем учреждения проведена разъяснительная работа по устранению замечаний и недопущению их в текущем и последующих годах. Даны рекомендации для дальнейшей работы.
Во втором  полугодии 2023 года жалоб на действия (бездействия) Заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения, комиссии по осуществлению закупок, ее членов, должностного лица контрактной службы, контрактного управляющего в отношении закупок для обеспечения муниципальных нужд городского округа «Город Белгород» в контрольный орган в сфере закупок не поступало.
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