Инновационный потенциал города Белгорода

На сегодняшний день инновационный потенциал города сосредоточен, прежде всего, на базе двух ведущих ВУЗов города - Белгородского государственного национального исследовательского университета и Белгородского государственного технологического университет им. В.Г.Шухова. Кроме того, на территории Белгорода функционирует ОГБУ «Белгородский региональный ресурсный инновационный центр».
По итогам 2019 года на их базе действует 184 малых инновационных предприятий, в работе которых задействовано более тысячи человек.
По направлению работы данные предприятия распределяются следующим образом:
- 27% предприятий специализируется на IT-технологиях и разработке программного обеспечения;
- 12% предприятий специализируется на разработках в области архитектуры, строительства и строительных материалов;
- 11% предприятий специализируется на разработках в области машиностроения и электроники;
- 9% предприятий специализируется на разработках в области энергоснабжения и энергоэффективности;
- 8% предприятий специализируется на разработках в области биотехнологий и медицины.
Также, малые инновационные предприятия специализируются на разработках в области транспорта, металлов и металлообработки, новых материалах  и изделиях из них, оказании образовательно-консультационных услуг.
Малые инновационные предприятия активно участвуют в различных выставках и конкурсах – региональный этап Open Innovations Startup Tour, Белгородский Форум и межрегиональная специализированная выставка «Малый и средний бизнес Белгородчины», Белгородский строительный Форум и межрегиональная специализированная выставка «Современный город. Стройиндустрия-2019», Московский международный Салон изобретений и инновационных технологий «Архимед - 2019», «Energy Transition & Digital Transformation  BIXPO 2018» Южная Корея.
Для поддержки инновационной деятельности на базе БГТУ им. В.Г.Шухова действует 111 объектов инновационной инфраструктуры университета, включающей в себя научно-исследовательские институты, научно-образовательные центры, научно-исследовательские лаборатории, базовые кафедры, испытательные лаборатории, бизнес-инкубатор и технопарк. При НИУ «БелГУ» действует 32 подобных объектов инновационной инфраструктуры. На базе ОГБУ «БРРИЦ» инфраструктура поддержки 7 объектами инфраструктуры.
Учебные заведения активно взаимодействуют с предприятиями г. Белгорода при проведении научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР). 
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