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Спорт и массовая физическая культура

Развитие физической культуры и спорта в городе Белгороде осуществляется в соответствии с основными направлениями, заданными Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года, Стратегией развития города Белгорода до 2030 года, исходя из интересов населения города, с учетом местных исторических, природно-климатических и иных традиций и особенностей, в том числе:
Муниципальной программы «Спорт для всех» на 2015-2030 годы», состоящей из трех подпрограмм: 

1. Развитие физической культуры и массового спорта в городе Белгороде.

2. Развитие системы подготовки спортивного резерва.

3. Организация реализации муниципальной программы. 

Целью муниципальной программы является создание условий в городе Белгороде, обеспечивающих возможность гражданам заниматься физической культурой и спортом. Реализация мероприятий программы направлена на ежегодный рост стратегического показателя в сфере физической культуры и спорта «Увеличение доли населения города Белгорода, систематически занимающегося физической культурой и спортом», что должно способствовать укреплению здоровья и увеличения продолжительности жизни горожан.
Объем бюджетных ассигнований муниципальной программы за счет средств бюджета городского округа «Город Белгород» в 2023 году составил 234443,3 тыс. руб., что позволило достичь следующих показателей:

	Наименование показателя, единица измерения
	Значение показателя результата 

	
	план
	факт

	Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом (%)
	57,3
	59,3

	Доля граждан, проживающих в городе Белгороде, выполнивших нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения города, принявшего участие в сдаче нормативов ВФСК ГТО (%)
	19,5
	19,2

	Количество ежегодно подго​товленных спортсме​нов массовых разря​дов (чел. за год)
	4450
	4490

	Сохранность контингента обучающихся в муниципальных организациях, подведомственных управлению по физической культуре и спорту, ежегодно (%)
	98
	98

	Количество организованных официальных спортивных мероприятий и тренировочных сборов в городе Белгород (ед.)
	455
	455

	Уровень ежегодного достижения показателей муниципальной программы и ее подпрограмм (%)
	95
	95



На сегодняшний день на территории города функционирует 1748 муниципальных объектов спорта.
Физкультурно-оздоровительные и спортивные услуги населению предоставляют 9 крупных физкультурно-оздоровительных комплексов:                     учебно-спортивный комплекс Белгородского государственного национального исследовательского университета Светланы Хоркиной, ледовые арены «Оранжевый лед», «Серебряный Донец», физкультурно-оздоровительные комплексы с плавательными бассейнами «Спартак», «Луч», центр досуга «Космос», спортивный комплекс «Белгород Арена», Дворец спорта «Салют», спортивный центр «Сирень».

Любителей пеших прогулок, северной ходьбы, катания на велосипедах, лыжероллерах, а в зимний сезон – на лыжах, коньках и санках готовы принять велолыжероллерная трасса «Олимпия» в микрорайоне «Новый», велолыжная трасса «Олимпия-2» в урочище «Сосновка», «Пикник-парк», в которых предусмотрены пункты проката инвентаря и оборудования, работа кафе и детских площадок. Прогулку с финскими палочками также можно осуществить в парках и скверах города. В 2023 году открыт новый спорт кластер «Парк Берега» на реке Северский Донец.

В 2023 году были открыты Дворец спорта «Салют», спортивный центр «Сирень», Центр для занятий адаптивной физической культурой и спортом «Вершина», в котором будут заниматься люди с ограниченными возможностями здоровья, а также получившие инвалидность участники специальной военной операции, что закладывает новый спортивный кластер для горожан. 

Совершенствование спортивной инфраструктуры призвано создать условия для дальнейшего развития физической культуры и спорта, привлечения населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, организации активного досуга, сохранения и укрепления здоровья, увеличения продолжительности жизни, повышения массовости проводимой спортивной и физкультурно-оздоровительной работы, эффективной подготовки спортсменов высокого класса и спортивного резерва для повышения конкурентоспособности белгородского спорта. 
Для привлечения детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом работают 17 спортивных школ, из них 9 – олимпийского резерва, в том числе 4 областных и 13 муниципальных, а также «Центр адаптивного спорта и физической культуры Белгородской области». 

Всего в городе развивается 58 видов спорта, включенных во Всероссийский реестр видов спорта (всего в реестре зарегистрировано 165 видов). 

Численность лиц в 2023 году, организованно занимающихся физической культурой и спортом, составляет 197 018 человека, в возрасте 3-29 лет – 95 037 чел., в возрасте 30-59 лет – 83 094 чел., в возрасте 55-79 лет – 16 735 чел.
В 2023 году состоялось более 450 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий. Наиболее массовые и зрелищные общегородские мероприятия:

1.
Легкоатлетический забег «Ворвись в Новый год»;

2.
Легкоатлетический забег «Бегу к своей цели 2023»;

3.
Трейл по пересеченной местности;

4.
Чемпионат по зимнему плаванию. Зимний забег;

5.
Спортивный лыжный фестиваль «Преодолей свой возраст на лыжах 2023»;

6.
Легкоатлетический забег, посвященный празднованию Международного женского дня 8 Марта;

7.
Городской турнир по волейболу среди женских команд, посвященный Международному женскому Дню 8 Марта;

8.
Легкоатлетический забег в закрытом помещении «Быстрый километр»;

9.
Благотворительная акция «Добро не спит - Добро бежит»;

10.
Физкультурно-спортивное мероприятие по северной ходьбе в Белгородской области «Кубок Румянцева»;

11.
Всероссийский полумарафон «Забег.РФ»;

12.
Муниципальный Фестиваль ВФСК «ГТО» среди семейных команд города Белгорода;

13.
Товарищеский матч «Матч поколений».

14.
Бесплатные еженедельные пробежки «5 верст в парке Победы»;

15.
Силовая эстафета «Богатырский рейтинг» в рамках Белгородского лета;

16.
Спортивный турнир по волейболу среди взрослых, посвященный 100-летию отечественного волейбола;

17.
Городская гонка на сапбордах;

18.
Городские соревнования по настольному теннису среди жителей города Белгорода;

19.
Городские соревнования по дуатлону среди жителей города Белгорода;

20.
Городские соревнования по пляжному волейболу среди жителей города Белгорода;

21.
Финальный турнир среди граждан старшего возраста «Команда молодости нашей» под девизом: «Наш выбор – здоровое долголетие»;

22.
Кубок города Белгорода по силовым видам спорта;

23.
Легкоатлетический забег «Губернаторская эстафета»;

24.
 Городской Велопарад:

25.
Белгородский полумарафон;

26.
Забег по пересеченной местности «Будь первый»;

27. 
Физкультурно-массовое мероприятие «За нашу Великую Родину»;

28.
Любительский кубок по плаванию;

29.
Кибер турнир «ФИФА 23»;

30.
Военно патриотическая игра «Первый день твоей новой жизни»;

31.
Молодежный чемпионат города Белгорода по нардам.

Также ежегодно город Белгород принимает участие в областной Спартакиаде сборных команд муниципальных образований и городских округов Белгородской области под девизом «За физическое и нравственное здоровье нации». По итогам 7 отдельных видов спорта (лыжные гонки, волейбол, легкая атлетика, плавание, пулевая стрельба, гиревой спорт, мини-футбол) город Белгород занял первое место в 2023 году.

В легкоатлетическом забеге «Губернаторская эстафета» город Белгород также занял 1 место в 2023 году.

В рамках государственно-частного партнерства по линии Министерства Спорта РФ продолжается работа по софинансированию строительства объектов спорта. На сегодняшний день у горожан большим спросом пользуются такие виды спорта, как: плавание, футбол, спортивные единоборства, гимнастика, волейбол, баскетбол. Строительство новых спортивных объектов позволит расширить спектр оказания физкультурно-спортивных услуг жителям города Белгорода.     
