Финансовый потенциал города Белгорода
 (данные ежеквартально корректируются по сложившемуся факту). 
Финансовый потенциал определяет степень сбалансированности городского (регионального) бюджета и финансов хозяйствующих субъектов, а также характеризует финансовую инфраструктуру. 

В центре внимания администрации города постоянно находятся вопросы формирования бюджета городского округа и его эффективное расходование. 

За 9 месяцев 2023  год в бюджет городского округа «Город Белгород» поступило доходов в объеме 11 522 401 тыс. рублей.

В объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета наибольший удельный вес составляют поступления от налога на доходы физических лиц – 52,9 процента, земельного налога – 19,9 процента, доходов от использования муниципального имущества – 13,2 процента.

Бюджет городского округа по расходам за отчетный период с учётом полученных из федерального и областного бюджетов межбюджетных трансфертов, исполнен в сумме  12 512 456 тыс. рублей.

В отраслевой структуре расходов в отчетном периоде наибольший удельный вес занимают расходы на: образование – 49,2 процента, социальную политику – 16,4 процента, национальную экономику –               12,9 процента, жилищно-коммунальное хозяйство – 9,7 процента.

