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Жилищно-коммунальное хозяйство
Электроснабжение.

Развитие современного города невозможно представить без развития и модернизации его инженерно-технической инфраструктуры: систем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения и газоснабжения.

Город Белгород располагает всей необходимой коммунальной инфраструктурой. 

Таким образом, в рамках развития и благоустройства современной городской среды формируются задачи по разработке решений, обеспечивающих управление инженерной инфраструктурой, в основном размещённой в стеснённых условиях города, и встраивания её в естественную городскую среду, направленных на поддержание экономической стабильности и обеспечение жизнедеятельности города Белгорода.

К настоящему времени электроэнергия в городскую сеть поступает от 15 источников питания по 251-му питающему фидеру. Электрические сети города представляют собой сложный комплекс, состоящий из 67 распределительных пунктов, 985 шт. трансформаторных подстанций ТП-6(10)/0,4кВ и 4 850 км линий электропередач 10-6-0,4 кВ, через которые осуществляется электроснабжение всех объектов жизнеобеспечения города.  

Белгородские электрические сети выполняют мероприятия программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры городского округа «Город Белгород» на основании: 

Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры городского округа «Город Белгород» на 2016-2025 годы.

Приказа № 396-БЛ филиала ОАО «МРСК Центра» - «Белгородэнерго» от 2 августа 2012 года «О разработке и утверждении Схем развития электрических сетей 0,4–10 кВ».

Результаты реализации мероприятий раздела «электроснабжение»

I. Строительство электрических сетей ЛЭП-0,4-6-10кВ по договорам технологического присоединения потребителей к электрическим сетям.  
Строительство передаточных устройств ЛЭП-0,4-6-10кВ осуществляется в рамках договоров технологического присоединения. За период реализации Программы построено более 7 км линий электропередачи классом напряжения 0,4-10 кВ, смонтировано  6 подстанций суммарной трансформаторной мощностью более 1 МВА. Капитальные затраты при реализации строительства электрических сетей по договорам технологического присоединения составили 58 млн. руб.

Основными крупными объектами технологического присоединения к электрическим сетям в 2021 году являются:

-здание амбулаторно-поликлинического обслуживания по адресу ул. Губкина (заявитель: ООО «Белгородстройзаказчик»); 

- административно-деловой центр «МедСити» по адресу г. Белгород,                               ул. Мокроусова, 11 (заявитель: Федоренко Е.В.);

- детская спортивно-оздоровительная база отдыха по адресу г. Белгород,                          ул. Песчаная (к.н. 31:16:0218004:1) (заявитель: ООО «СРЦ «Алые Паруса»);

- многоквартирный жилой дом (строительная позиция №17) по адресу г. Белгород, мкр. Восточный, ул. В. Лосева (заявитель: ООО «Специализированный застройщик «ТЮС-ПГС»);

- многоквартирный жилой дом со встроенными нежилыми помещениями (поз. 10) по адресу г. Белгород, мкр. Новый-2 (заявитель: ООО «Строительно-монтажное управление ЖБК-1»);

- жилой дом с нежилыми помещениями по адресу ул. Кирпичная, 65 (заявитель: ООО «Специализированный застройщик «Вега»);

- канализационная насосная станция по адресу г. Белгород, Юго-Восточный район города, р-он «Дорогобужино» (заявитель: Ильичев А.В.)

- объект торговли по адресу ул. Спортивная (заявитель: ООО «Социальный мини-рынок»).

II. Реконструкция ветхих передаточных устройств ЛЭП-0,4-10кВ. 
За отчетный период были выполнены работы по реконструкции ветхих электрических сетей ЛЭП-0,4-6-10кВ общей протяженностью 2,3 км.

Объектами по программе реконструкции являются:

КЛ 6кВ ТП 10-ТП 164;

КЛ-6 кВ ТП-348-ТП-286;

КЛ 6кВ ТП 514 -ТП 14.

III. Выполнение программы капитальных ремонтов ЛЭП-0,4-10кВ, оборудования.

За отчетный период были выполнены работы по замене ЛЭП-0,4-6-10кВ общей протяженностью более 17 км, оборудования 60 шт. трансформаторных подстанций. Затраты на материалы при реализации программы составили                      23 млн.руб. 

IV. Эксплуатация сетей наружного освещения областного центра. 
В настоящее время Белгородские электрические сети эксплуатируют 2 087 км кабельных и воздушных линий НО, 46 131 светильников, которые управляются посредствам 1 078 шкафов управления НО «Гелиос», в том числе устройств индивидуального управления GSM.

В 2021 г. в рамках текущей эксплуатации была произведена замена 988 шт. светильников  и 4 142 шт. ламп.

Кроме того, в 2021 г. был реализован проект строительства сетей наружного освещения в мкр. Юго-Западный – 2.5, в результате которого было построено более 5 км кабельных и воздушных линий НО и смонтировано более 200 шт. светильников.

В городе Белгороде появился «Умный квартал» – часть регионального проекта «Умный город Белгород», нацпроекта «Жильё и городская среда» и национальной программы «Цифровая экономика». Он предусматривает создание в областном центре интеллектуальной городской среды на основе инновационной цифровой энергетике. Значительную часть квартала составляет территория БГТУ им. В.Г. Шухова, на базе инженерных систем которого реализуется целый ряд пилотных проектов. Сеть наружного освещения полностью модернизирована между улицами Костюкова, Академической и переулком Харьковским. Абонентам установили 246 интеллектуальных приборов учёта электроэнергии, а также заменили 483 устаревших светильника на светодиодные. Новые почти в два раза экономичнее, а управлять их работой можно дистанционно. Индивидуальный блок управления позволяет выборочно снижать мощность оборудования, и, при необходимости, также дистанционно выключать их в местах с наименьшей проходимостью.

На втором этапе реализации проекта «Умный квартал» планируется комплексно реконструировать распределительный пункт и девять трансформаторных подстанций, обеспечивающих электроснабжение всех объектов «умного» квартала: жилых домов, учреждений, учебных корпусов БГТУ им. В.Г. Шухова. 

В 2021 г. в рамках проекта «Умный квартал» была произведена реконструкция ТП-126 ПС-110/10/6 кВ «Южная» с заменой силовых трансформаторов, линейных ячеек, установкой оборудования системы телемеханики, модернизацией системы учёта электроэнергии и организацией системы удаленного сбора и передачи данных.

Белгородские электрические сети стали площадкой для реализации пилотного проекта «Цифровой РЭС», который является частью общей концепции цифровой трансформации, утвержденной ПАО «Россети Центр», во исполнение общей концепции «Цифровая трансформация 2030» ПАО «Россети».

В 2021 г. состоялось открытие Единого центра управления сетями (ЕЦУС) Белгородэнерго на территории ремонтно-производственной базы Белгородских электрических сетей, который осуществляет управление объектами распредсети 22 районов электрических сетей области. Впервые в истории энергосистемы энергетики реализуют управление электрическими сетями и контролируют электроснабжение потребителей с одного центра.

Кроме того, рамках проекта за 2021 год была реализована программа по установке технического учета в количестве 201 шт. на 152 трансформаторных подстанциях, что имеет большое значение при контроле баланса электроэнергии и поддержании соответствующего контроля над показателем потерь электроэнергии, который за 2021 год составил 8,00% что на 0,19% ниже факта 2020 года, что в свою очередь является отличным результатом выполнения одного из ключевого планового показателя по снижению потерь электрической энергии. 

Так же за текущий год реализована инвестиционная программа, по оснащению 1773 приборами учёта АСКУЭ, в потребителей с потенциальными объёмами электрической энергии.

V. Деятельность по передаче электрической энергии
В 2021 г. произошло снижение количества технологических нарушений на 3%. Снижен недоотпуск электроэнергии на 8%.

По итогам 12 месяцев 2021 года: 

· недоотпуск электрической энергии составил 46,01 МВт*ч;

· среднее время отключения одного потребителя в системе (SAIDI) составило 0,23 ч;

· среднее число перерывов электроснабжения на одного потребителя, который был отключен в течение определенного периода времени (SAIFI) составило 0,22 шт.

Теплоснабжение.

Централизованное теплоснабжение потребителей города осуществляет филиал ПАО «Квадра»-«Белгородская генерация», который был наделен статусом гарантирующего поставщика, обеспечивающего теплом  и горячим водоснабжением потребителей города.

На территории города  филиал ПАО «Квадра»-Белгородская генерация  обслуживает: 

- сетей теплоснабжения – 336,6 км в 2-х трубном исчислении  (из них ветхие - 93 км-28%); 

- Тепловых насосных станций – 9 шт;

- Центральных тепловых пунктов – 67 шт;

- котельных – 49 шт.

В 2021 году для повышения безопасности и устойчивости энергетических систем предприятий топливно-энергетического комплекса города выполнены  мероприятия в рамках производственной программы технического перевооружения  и реконструкции  предприятия (ТПиР) по реконструкции котельного оборудования основных теплоисточников города – Белгородская ТЭЦ, котельные «Южная», «Западная», ГТУ-ТЭЦ «Луч» на сумму до 270,1 млн. руб., по замене магистральных ветхих сетей теплоснабжения Д=219-720 мм в 2-х трубном исчислении протяженностью 1,2 км с привлечением средств предприятия в сумме 53,7 млн. руб.

В рамках реализации программы технологического присоединения реализовано подключение 8-ми новых объектов, в том числе:

- подключение к системе централизованного теплоснабжения детского сада на 150 мест по ул. Апанасенко в г. Белгород (Заказчик - ОГБУ «УКС Белгородской области»);

- подключение к системе централизованного теплоснабжения нежилого офисного здания под поликлинику «Здоровое поколение» (Заказчик - ООО «Медицинский центр «Поколение»);

- подключение к системе централизованного теплоснабжения нежилого здания ОГБУ «Центр молодежных инициатив» (Заказчик - ОГБУ «УКС Белгородской области»);

- подключение к системе централизованного теплоснабжения пристройки к зданию Управления ФСБ РФ по Белгородской области  (Заказчик - Управление ФСБ РФ по Белгородской области);

- подключение к системе теплоснабжения Центра управления сетями Филиала ПАО «Россети ЦЕНТРА» - «Белгородэнерго» (Заказчик - ПАО «МРСК Центра»);

- подключение к системе теплоснабжения группы жилых домов переменной этажности с нежилыми помещениями и подземной автостоянкой по ул. Кирпичная, 65  (Заказчик - ООО «Вега»);

- подключение к системе теплоснабжения многофункционального социально-ориентированного комплекса на территории города Белгорода по ул. Спортивная, 1-в (Заказчик - ООО «Социальный мини-рынок»);

- подключение к системе теплоснабжения многоквартирного жилого дома по ул. Лермонтова (Заказчик - ООО Специализированный застройщик «Управляющая компания ЖБК-1»). 

На текущий момент освоение денежных средств составило в сумме                         - 343,8 млн. руб.
Централизованное водоснабжение и водоотведение.

Система водоснабжения города Белгорода представляет собой комплекс сооружений для обеспечения потребителей питьевой водой в требуемых количествах и требуемого качества. Вода, добываемая ГУП «Белводоканал», является артезианской. Она соответствует нормам по всем показателям. 
На территории города  ГУП «Белоблводоканал» обслуживает: 

- сетей водоснабжения – 1 261,22 км сетей (из них ветхие – 520,87 км); 

- сетей водоотведения – 1 035,55 км сетей (из них ветхие – 449,57 км);

- износ сетей составляет до  43 %. 


Инвестиционной программой  ГУП «Белоблводоканал»  по строительству, реконструкции, модернизации и развитию систем водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод на 2019-2023 годы на территории г. Белгорода,  утверждённой приказом Комиссии по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области  от  11.10.2019 г. № 26/3, было запланировано для реализации  5 мероприятий.


За 2021 год инвестиционной программой по водоснабжению и водоотведению   выполнено 5 мероприятий на территории города Белгорода, в т.ч.: 

Проектирование и строительство водовода Д=315 мм (L-3,79 км) от камеры переключения по ул. 3-я Шоссейная до существующей камеры переключения в п. Северный Белгородского района, выполнены только проектные работы; проектирование и реконструкция ветхих сетей водоснабжения; реконструкция ветхих сетей водоотведения; комплексная реконструкция ГОС Инвестиционная программа реализуется по мере поступления средств по источникам финансирования. 

В рамках реализации мероприятий производственной программы ГУП «Белоблводоканал» выполнено 25 мероприятий капитального ремонта систем централизованного водоснабжения и водоотведения, в том числе замена запорного оборудования в количестве 227 ед., 38 пожарных гидрантов, 338 колодцев и камер, и пр., что повышает  надёжность эксплуатации сетей и сооружений водопроводно-канализационного хозяйства.


Все объекты водопроводно-канализационного хозяйства по результатам реализации мероприятий инвестиционной и производственной программ были подготовлены в полном объёме к прохождению осенне-зимнего периода. 


В результате выполнения вышеуказанных мероприятий достигнуты следующие показатели:


- доля населения города, обеспеченная качественной питьевой водой из системы централизованного водоснабжения, составляет 100 %;


- общий объём  холодной воды, отпущенной всем потребителям города поддерживается на одном уровне в среднем – 27 400,0 тыс. куб. м;


- доля потребления воды, расчёты за потребление которой осуществляются на основании показаний ПУ, повысилась с 53 % до 80 %;

Газоснабжение.

Развитие газоснабжения на сегодняшний день – одно из важнейших направлений инженерной инфраструктуры. Природный газ – высокоэффективный и экологически чистый энергоноситель, который используется во всех звеньях производства. Газ традиционно считается одним из символов экономики нашей страны. Природный газ  является неотъемлемой частью городской жизни населения, он проведён практически в каждый дом и помогает нам в каждодневных бытовых задачах.  

Повышение уровня безопасности и надёжности функционирования объектов газораспределения  и газопотребления путём совершенствования системы газоснабжения и применения оборудования и материалов, соответствующих требованиям нормативных документов, представляет приоритетное направление деятельности газораспределительных организаций группы ООО «Газпром межрегионгаз Белгород».  

Основными видами деятельности филиала  АО «Газпром газораспределение Белгород» в г. Белгороде  являются: оказания услуг по транспортировке природного газа по газораспределительным сетям, проведение единой технической политики, координация производственной деятельности и комплексное решение вопросов, связанных с эксплуатацией газораспределительных систем. 

ООО «Газпром межрегионгаз Белгород» - крупнейший поставщик природного газа в Белгородской области, способный полностью контролировать газопотребление и работу газопроводов, обеспечивая бесперебойную поставку. 

Система газоснабжения потребителей г. Белгорода включает в себя                                1 газораспределительную станцию (ГРС), 6 головных газорегуляторных пунктов (ГГРП), 2661 пунктов редуцирования газа (ПРГ),  1417,57 км газопроводов, из них 794,78 км распределительных сетей. Газифицировано природным газом 342 промышленных объектов, 954 коммунально-бытовых объектов,  154 386 квартир.

В рамках реализации программы газификации Белгородской области на 2021 г., финансируемой за счёт средств специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа по газораспределительным сетям, были выполнены работы:

 1. По микрорайонам ИЖС на сумму 6 612,93 тыс. руб., в т. ч.: 

- по строительству подземного газопровода среднего давления протяжённостью 3,758 км. (Ду 63 мм, Ду 110 мм) в МКР «Юго-Западный – 2.4» г. Белгорода на сумму 3 429,13 тыс. руб;

- по строительству подземного газопровода низкого давления протяжённостью  0,803 км. (Ду 110) в МКР Восточный, ул. Филиппа Агеева г.Белгород на сумму 1 715,55 тыс.руб.

 - по строительству подземного газопровода среднего давления протяженностью 0,510 км. ( Ду 160 мм, Ду 110 мм)  МКР «Восточный»  г.Белгород на сумму 1 468,25 тыс.руб.;

2. По  Программе реконструкции на сумму 21 596,14 тыс.руб., в т.ч.:

 - ликвидация газовых колодцев – 37 шт. на сумму 3 279,95 тыс.руб.;

 - замена ПРГ на ГРПШ – 16 шт. на сумму 14 075,55 тыс.руб. 

- техническое перевооружение станций катодной защиты – 8 шт. на сумму 4240,64 тыс.руб.

3. В рамках подготовки к работе в осенне-зимний период по г. Белгороду выполнены работы:

- обследование подводного перехода по ул.Б.Хмельницкого через р.Везелка – 0,015 км./1 шт.

- капитальный ремонт шкафных газорегуляторных пунктов – 10 шт.;

- замена газовых вводов – 0,05 км./9 шт.;

- капитальный ремонт установок станций катодной защиты – 9 шт.;

- окраска  надземных газопроводов -5,05 км.

 - выполнена работа по приборному обследованию подземных газопроводов на сплошность и герметичность со сроком эксплуатации 40 лет и более – 158,98 км.

 - техническое обслуживание запорной арматуры – 1374 ед.
 

Жилищная сфера города Белгорода

Жилищный фонд города Белгорода по состоянию на 01.01.2021 составляет                 10 млн. 254,7 тыс. кв.м., в том числе:

- многоквартирные дома - 7 млн. 931,9 тыс. кв.м. (1835 МКД, 157 572 квартиры);

- дома индивидуальной застройки – 2 млн. 089,9 тыс. кв.м. (20 666 дома);

- общежития учебных заведений –183,9 тыс. кв.м.

Управление многоквартирными домами осуществляют:10 млн.043,2 тыс. кв.м.);

- 11 товариществ собственников жилья (недвижимости)  (12 домов, общей жилой площадью 156,7 тыс. кв.м.);

- 238 многоквартирных домов (общей жилой площадью 54,8 тыс. м.кв.) выбрали непосредственный способ управления;

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» на территории города Белгорода реализуется муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории городского округа «Город Белгород» на 2018-2024 годы», утвержденная постановлением администрации г. Белгорода от 15.11.2017 года № 238 (редакция постановления от 06.09.2019 г. № 150).

В период с 2018-2024 годы в рамках реализации указанной программы  планируется комплексно благоустроить 50 дворовых территорий многоквартирных домов и 37 территорий общего пользования.
Планируемый общий объем финансирования муниципальной программы составляет 1 089 626,6 тыс. рублей, из них:

- средства федерального бюджета – 505 385,4 тыс. руб.; 

- средства областного бюджета – 279 215,6 тыс. руб.; 

- средства бюджета городского округа «Город Белгород» – 211 752,0 тыс. руб.;

- внебюджетные источники – 93 273,6 тыс. руб.

На 2021 год объём выделенных средств на реализацию приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» составил 123 646,8 тыс. руб. в том числе: 

- средства федерального бюджета – 85 729,7 тыс. руб., 

- средства областного бюджета – 3 572,1 тыс. руб., 

- городского бюджета – 34 345,0 тыс. руб.

В рамках реализации данного проекта выполнено благоустройство 9 дворовых территорий и 10 общественных пространств. 

В 2021 году за счет средств бюджета города Белгорода благоустроено                       30 дворов на сумму 362 228,1 тыс. руб. 

Годовой объем средств, предусмотренный на финансирование работ по программе капитального ремонта в 2021 году, составил 1 447 617,07 тыс. рублей.

Эти средства направлены на проведение капитального ремонта                                   98 многоквартирных домов (50 домов комплексный ремонт, 14 домов ремонт отдельных конструктивных элементов, 11 домов  ремонт по спец. счетам, 23 домов ремонт (модернизация) лифтового оборудования) общей площадью 839,11 тыс. кв. метров, благодаря чему улучшены условия проживания более 26,6 тыс. жителей            г. Белгорода. 

