Совершение административного правонарушения лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение, если эти действия не содержат 
уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа  на  должностных  лиц  в  размере  от  двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

4. Преимущества легальных трудовых отношений для работодателей:
· хорошая деловая репутация, положительный имидж социально ответственного работодателя;
· право требовать от работника исполнения определенной трудовым договором трудовой функции, соблюдения правил внутреннего трудового распорядка, действующих в организации или на предприятии;
· возможность привлечь к дисциплинарной и материальной ответственности в порядке, установленном ТК РФ и иными федеральными законами работников, виновных в нарушении трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права.
С информацией по иным вопросам трудового законодательства можно ознакомиться  на официальном сайте администрации города Белгорода в информационно-телекоммуникационной сети Интернет http://www.beladm.ru/
в разделе «Труд и социальное партнерство»

Администрация города Белгорода
Департамент экономического развития
Управление по труду и социальному партнерству
ПАМЯТКА
для работодателя 
«О преимуществах легальных трудовых отношений»
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1. Трудовые отношения
Трудовые отношения возникают между работников и работодателем на основании трудового договора, заключение которого является обязательным условиям при приеме на работу (ст.16 ТК РФ).

В соответствии со ст. 67 Трудового кодекса РФ работодатель обязан оформить трудовой договор в письменной форме в течение 3 рабочих дней с того дня, когда фактически допустил работника к работе. Договор составляется в двух экземплярах, один из которых должен быть передан работнику. 

В случае приема на работу на стажера или ученика также в обязательном порядке должен быть заключен трудовой договор.
Трудовым кодексом РФ не допускается заключение между  работником и работодателем гражданско-правового договора, если фактически между ними имеют место трудовые отношения (ч.2 ст.15 ТК РФ).
Если с работником был неправомерно заключен гражданско-правовой договор, то суд вправе переквалифицировать его в трудовой. В этом случае работодатель будет обязан выплатить заработную плату, включить работника в штат, произвести перерасчет и уплату налогов и страховых взносов.
2. Заработная плата
Месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период нормы рабочего времени и выполнившего нормы труда, не может быть ниже МРОТ (ст.133 ТК РФ), который с 1 января 2019 года составляет                      12 130 рублей.

Постановлением Правительства Белгородской области от 27.04.2020 г. № 180-пп «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2020 году» установлены целевые показатели уровня среднемесячной заработной платы работников внебюджетного сектора экономики области в разрезе основных видов деятельности, а также утвержден комплекс мер по повышению размера средней заработной платы работников внебюджетного сектора экономики.
Заработная плата должна выплачиваться не реже, чем каждые пол месяца в дни, установленные трудовым договором. При этом окончательный расчет должен быть произведен до 15 числа месяца следующего за отчетным. При совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем выплата заработной платы производится накануне этого дня (ст.136 ТК РФ). 
3. Ответственность работодателя
В соответствии с частью 1 статьи 5.27. Кодекса об административных правонарушениях РФ:

1. Нарушение трудового законодательства влечет предупреждение или наложение административного штрафа: на должностных лиц в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на юридических лиц от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Совершение административного правонарушения лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, влечет наложение административного штрафа: на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц -  от пятидесяти тысяч до семидесяти тысяч рублей.

2. Фактическое допущение к работе лицом, не уполномоченным на это работодателем, в случае, если работодатель или его уполномоченный на это представитель отказывается признать отношения, возникшие между лицом, фактически допущенным к работе, и данным работодателем, трудовыми отношениями (не заключает с лицом, фактически допущенным к работе, трудовой договор) влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

Уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Совершение административных правонарушений, лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц - дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

3. Невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

