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ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ 
ДЕПУТАТА БЕЛГОРОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА СЕДЬМОГО СОЗЫВА ПО ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №14
8 сентября 2024 года

(Основные положения, порядок 

и сроки избирательных действий)
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г. Белгород,
2024 год

Дополнительные выборы депутата 
Белгородского городского Совета седьмого созыва 
по одномандатному избирательному округу №14 

8 сентября 2024 года

(Основные положения, порядок и сроки избирательных действий)

В соответствии с Уставом городского округа «Город Белгород» представительным органом местного самоуправления города Белгорода является Белгородский городской Совет.

Белгородский городской Совет состоит из 39 депутатов, избираемых по смешанной избирательной системе сроком на 5 лет, при этом 27 депутатов избираются по одномандатным избирательным округам, 12 депутатских мандатов распределяются в соответствии с законодательством о выборах между списками кандидатов, выдвинутыми политическими партиями (их региональными отделениями или иными структурными подразделениями), пропорционально числу голосов избирателей, полученных каждым из списков кандидатов.
Порядок организации и проведения выборов депутатов Белгородского городского Совета устанавливается федеральными законами и законами Белгородской области. Главным из них является Избирательный кодекс Белгородской области, принятый 1 апреля 2005 года № 182 с последующими изменениями и дополнениями. 
Избирать депутатов Белгородского городского Совета, участвовать в различных избирательных действиях может гражданин Российской Федерации, достигший на день голосования возраста 18 лет.

Депутатом Белгородского городского Совета может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший на день голосования возраста 18 лет.
Не имеют права избирать депутатов и быть избранными депутатами, участвовать в осуществлении других избирательных действий граждане Российской Федерации, признанные судом недееспособными или содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда.

Не имеют права быть избранными депутатами Белгородского городского Совета граждане Российской Федерации:
- осуждённые когда-либо к лишению свободы за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений, за исключением случаев, когда в соответствии с уголовным законодательством эти деяния не признаются  тяжкими или особо тяжкими преступлениями;

- осужденные   к   лишению   свободы   за   совершение   тяжких   преступлений,   судимость которых снята или погашена, - до истечения десяти лет со дня снятия или погашения судимости;

- осужденные к лишению свободы за совершение особо тяжких преступлений, судимость которых   снята   или   погашена,   -   до   истечения   пятнадцати   лет   со   дня   снятия   или   погашения судимости;

-осужденные за совершение преступлений экстремистской направленности, предусмотренных Уголовным кодексом Российской Федерации, и имеющие на день голосования на выборах неснятую и непогашенную судимость за указанные преступления и т. д. (см. пункт 3.2 ст. 5 Избирательного кодекса Белгородской области);


- имеющие гражданство иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства;

- имеющие статус иностранного агента, а также включенные в единый реестр сведений о лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации.
Дополнительные выборы депутата Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14  назначаются решением Белгородского городского Совета.
Решение о назначении выборов должно быть принято не ранее чем за 90 дней и не позднее чем за 80 дней до дня голосования. День голосования на дополнительных выборах депутата Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14  определяется в соответствии с законом, второе воскресенье сентября – 8 сентября 2024 года.
Выдвижение кандидатов начинается со дня, следующего за днем официального опубликования решения о назначении выборов и завершается не позднее чем через 20 дней со дня, следующего за днем официального опубликования решения о назначении выборов в 18.00 часов по местному времени. Период приема документов по выдвижению  кандидатов –  с 22 июня до 18.00 часов 12 июля 2024 года.
Граждане Российской Федерации, обладающие пассивным избирательным правом, могут быть выдвинуты кандидатами непосредственно, либо в составе списка кандидатов.

По одномандатным избирательным округам непосредственное выдвижение кандидата может быть осуществлено путем самовыдвижения, выдвижения избирательным объединением.

Самовыдвижение кандидата производится путем уведомления об этом Белгородской городской территориальной избирательной комиссии (с полномочиями окружных комиссий). Избирательная комиссия считается уведомленной о выдвижении кандидата, а кандидат считается выдвинутым, приобретает права и обязанности кандидата, после поступления в нее заявления в письменной форме выдвинутого лица о согласии баллотироваться по соответствующему округу. Вместе с заявлением кандидат представляет копию паспорта или документа заменяющего паспорт гражданина, копии документов, подтверждающих указанные в заявлении сведения об образовании, основном месте работы или службе, о занимаемой должности (род занятий), а также о том, что кандидат является депутатом. В случае наличия у кандидата неснятой и непогашенной судимости в заявлении указываются сведения о судимости кандидата.
Вместе с заявлением должны быть представлены сведения о размере и об источниках доходов кандидата за 2023 год, а также об имуществе, принадлежащем кандидату на праве собственности (в том числе совместной собственности, о вкладах в банках, ценных бумагах) по состоянию на 1 июня 2024 года. 
Документы кандидат предоставляет лично. 
При выдвижении кандидатов по одномандатным избирательным округам избирательным объединением, как субъектом выдвижения, является политическая партия, ее региональное отделение или иное структурное подразделение, а также иное общественное объединение, устав которого предусматривает участие в выборах и которое сформировано в форме общественной организации либо общественного движения и зарегистрировано в соответствии с законом на уровне, соответствующем уровню выборов или на более высоком уровне. При этом указанное общественное объединение либо внесенные в его устав изменения и дополнения, предусматривающие участие в выборах, должны быть зарегистрированы не позднее чем за один год до дня голосования, то есть не позднее 8 сентября 2023 года.
В одномандатном избирательном округе избирательное объединение вправе выдвигать одного кандидата. Избирательное объединение вправе выдвигать в качестве кандидатов граждан Российской Федерации, не являющихся членами избирательного объединения. 

Избирательное объединение представляет в Белгородскую городскую территориальную избирательную комиссию протокол с решением съезда (конференции, общего собрания) постоянно действующего органа избирательного объединения о выдвижении кандидата по одномандатному избирательному округу избирательным объединением, заверенный подписью руководителя и печатью избирательного объединения. Затем все документы, которые необходимы для выдвижения, каждый кандидат лично представляет в Белгородскую городскую территориальную избирательную комиссию.
Кандидаты, выдвинутые в порядке самовыдвижения по одномандатным избирательным округам, а также кандидаты, выдвинутые избирательными объединениями, собирают в свою поддержку подписи избирателей в количестве 0,5 процента от числа избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего одномандатного избирательного округа. Подписные листы должны изготавливаться за счет средств избирательного фонда кандидата.  Подписи могут собираться только среди избирателей, обладающих активным избирательным правом только в одномандатном  избирательном округе №14. Подписные листы представляются в комиссию в сброшюрованном и пронумерованном виде. Вместе с подписными листами в комиссию представляется протокол об итогах сбора подписей. Избирательные объединения, допущенные к распределению мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Белгородской областной Думе и Белгородском городском Совете освобождаются от сбора подписей.
Представление в комиссию документов для регистрации кандидатов, списка кандидатов по избирательным округам - не ранее чем за 55 дней и не позднее чем за 45 дней до дня голосования до 18.00 часов по местному времени – с 14 июля до 18.00 часов 24 июля 2024 года.
Регистрация кандидатов в депутаты Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14 проводится Белгородской городской территориальной избирательной комиссией. Избирательная комиссия в течение 10 дней проверяет соблюдение порядка выдвижения кандидата, достоверность подписей, проставленных в листах поддержки кандидата,  и по результатам проверки принимает решение о регистрации кандидата либо об отказе в регистрации.

Кандидат в депутаты Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14 вправе назначить до десяти доверенных лиц, избирательное объединение, выдвинувшее кандидата – до пяти доверенных лиц.
Кандидаты в депутаты Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14 обязаны создавать собственные избирательные фонды для финансирования своей избирательной кампании в период сразу после письменного уведомления Белгородской городской территориальной избирательной комиссии об их выдвижении (самовыдвижении) и до представления документов для их регистрации в комиссию. Избирательное объединение, выдвинувшее кандидата по одномандатным избирательным округам, избирательный фонд не создает.
Избирательные фонды кандидатов могут создаваться за счет собственных средств кандидата, средств, выделенных кандидату выдвинувшим его избирательным объединением, добровольных пожертвований граждан и добровольных пожертвований юридических лиц; избирательных объединений – за счет средств избирательных объединений, добровольных пожертвований граждан и юридических лиц.
Предельный размер расходования средств избирательного фонда кандидата не может превышать суммы, исчисленной умножением числа избирателей в одномандатном округе на 100 рублей.

При формировании избирательного фонда кандидатом размер собственных средств кандидата не может превышать 50 процентов предельной суммы расходования средств избирательного фонда кандидата, размер средств, выделенных кандидату выдвинувшим его избирательным объединением, не может превышать 100 процентов предельной суммы расходования средств избирательного фонда кандидата, размер пожертвования физического лица не может превышать 10 процентов предельной суммы расходования средств избирательного фонда кандидата, размер пожертвования юридического лица не может превышать 50 процентов предельной суммы расходования средств избирательного фонда кандидата.
Расходование средств избирательных фондов кандидатов может осуществляться до регистрации кандидата в объёме 30% от установленного законом предельного размера расходования средств избирательного фонда.
Запрещается вносить пожертвования в избирательные фонды кандидата: иностранным государствам и иностранным  гражданам; лицам без гражданства; гражданам Российской Федерации, не достигшим возраста 18 лет на день голосования; международным организациям и международным общественным движениям; органам государственной власти, иным государственным органам, органам местного самоуправления; государственным и муниципальным учреждениям, государственным и муниципальным унитарным предприятиям; организациям, учрежденным государственными органами и (или) органами местного самоуправления (за исключением акционерных обществ, учрежденных в порядке приватизации); воинским частям, военным учреждениям и организациям,  правоохранительным органам; благотворительным и религиозным организациям, а также учрежденным ими организациям; юридическим лицам, зарегистрированным менее чем за один год до дня голосования на выборах, а также некоммерческим организациям, выполняющим функции иностранного агента, российским юридическим лицам, информация о которых включен в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента; иным определенных законом юридическим лицам и некоммерческим организациям, анонимным жертвователям. Под анонимным жертвователем понимается гражданин, который не указал в платежном документе на внесение пожертвования любое из следующих сведений: фамилию, имя и отчество, адрес места жительства - или указал недостоверные сведения, либо юридическое лицо, о котором в платежном документе на внесение пожертвования не указано любое из следующих сведений: идентификационный номер налогоплательщика, наименование, банковские реквизиты - или указаны недостоверные сведения.

Информирование избирателей осуществляют органы местного самоуправления, избирательные комиссии, организации, осуществляющие выпуск средств массовой информации, физические и юридические лица. Органы местного самоуправления не вправе информировать избирателей о кандидатах в депутаты Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14, избирательных объединениях, выдвинувших кандидатов.

Содержание информационных материалов, размещаемых в средствах массовой информации или распространяемых иным способом, должно быть объективным, достоверным, не должно нарушать равенство кандидатов, избирательных объединений.

Информирование избирателей, в том числе через средства массовой информации, о ходе подготовки и проведения выборов, сроках и порядке совершения избирательных действий, законодательстве о выборах, о кандидатах и избирательных объединениях, выдвинувших кандидатов, осуществляют избирательные комиссии.

Агитационный период:
- для кандидата, выдвинутого избирательным объединением начинается со дня представления в БГ ТИК списка кандидатов и до ноля часов по местному времени дня, предшествующего дню голосования - до 00.00 часов 07 сентября 2024 года;
- для кандидата, выдвинутого непосредственно, начинается со дня представления в комиссию документов о выдвижении  и продолжается до ноля часов по местному времени дня, предшествующего дню голосования-  до 00.00 часов 07 сентября 2024 года.
Предвыборная агитация на каналах организаций телерадиовещания, в периодических печатных изданиях и сетевых изданиях  начинается за 28 дней до дня голосования. Проведение предвыборной агитации в день голосования запрещается.

Предвыборная агитация может проводиться на каналах организаций телерадиовещания, в периодических печатных изданиях, в сетевых изданиях, путем проведения агитационных публичных мероприятий, посредством выпуска и распространения печатных, аудиовизуальных и других агитационных материалов, иными не запрещенными законом методами.

Кандидаты, избирательные объединения, выдвинувшие списки кандидатов, самостоятельно определяют содержание, формы и методы своей агитации, самостоятельно проводят ее, а также вправе в установленном законодательством порядке привлекать для ее проведения иных лиц. Расходы на проведение предвыборной агитации осуществляются исключительно за счет средств соответствующих избирательных фондов. 
Зарегистрированный кандидат не вправе использовать эфирное время на каналах организаций, осуществляющих телевещание, газетную площадь, предоставленную для размещения агитационных материалов, в целях:

- распространения призывов голосовать против кандидата;

- описания возможных негативных последствий в случае, если тот или иной кандидат будет избран;

- распространения информации, в которой явно преобладают сведения о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах), избирательном объединении, выдвинувшем список кандидатов в сочетании с негативными комментариями;

- распространения информации, способствующей созданию отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному объединению, выдвинувшему список кандидатов.

Подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14 осуществляют Белгородская городская территориальная избирательная комиссия (с полномочиями окружной избирательной комиссии) и участковые комиссии №№126, 143, 144, 145, 146, 147. На комиссии возлагаются обеспечение реализации и защиты избирательных прав граждан и контроль за их соблюдением.
На проведение дополнительных выборов депутата Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14  выделяются денежные средства из бюджета города Белгорода. За счет этих средств финансируются расходы на обеспечение деятельности избирательных комиссий, на изготовление печатной продукции, на приобретение, доставку и установку технологического оборудования, на использование транспорта, на доставку и хранение избирательной документации, на использование и эксплуатацию средств автоматизации, на повышение правовой культуры избирателей и обучение организаторов выборов. 

Голосование на выборах проводится с 8 до 20 часов по местному времени. Каждый избиратель голосует лично. Заполненные бюллетени опускаются избирателями в опечатанные (опломбированные) ящики для голосования.

При голосовании у избирателя имеется возможность проголосовать за одного кандидата по одномандатному избирательному округу №14. Голосование проводится путем нанесения избирателем в бюллетене любого знака в квадрате, относящемся к кандидату, в пользу которого сделан выбор.
На дополнительных выборах депутата Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14 будет применяться досрочное голосование - не ранее чем за 10 дней до дня голосования,  с 28 августа до 14.00 часов 7 сентября 2024 года  включительно.
В списки избирателей на избирательных участках включаются граждане Российской Федерации, обладающие на день голосования активным избирательным правом. Основанием для включения гражданина Российской Федерации в список избирателей на конкретном избирательном участке является факт нахождения его места жительства на территории этого участка. Гражданин Российской Федерации включается в список избирателей только на одном избирательном участке. 
Белгородская городская территориальная избирательная комиссия передает по акту участковым комиссиям первый экземпляр списка избирателей не позднее, чем за 10 дней до дня голосования.

Закон обеспечивает возможность голосования вне помещения для голосования для граждан, которые по болезни, другим уважительным причинам не смогут прибыть на избирательный участок. Избирателю необходимо обратиться с письменным заявлением или устным обращением в участковую комиссию в любое время в течение 10 дней до дня голосования, но не позднее чем за 6 часов до окончания    времени   голосования - с 29 августа и не позднее 14 часов 8 сентября 2024 года.
В случае признания выборов состоявшимися и действительными по одномандатному округу №14 избранным депутатом Белгородского городского Совета седьмого созыва считается кандидат, набравший наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании, по сравнению с другими кандидатами. 

Официальное опубликование результатов дополнительных выборов депутата Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14 осуществляется Белгородской городской территориальной избирательной комиссией в течение 5 дней со дня голосования.
После официального опубликования общих итогов выборов Белгородская городская территориальная избирательная комиссия производит регистрацию избранного депутата Белгородского городского Совета седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №14 и выдает ему удостоверение об избрании.

Основные положения, порядок и сроки избирательных действий подготовлены на основании Федеральных законов № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие  в  референдуме  граждан  Российской  Федерации»,  №95-ФЗ «О политических партиях», Избирательного кодекса Белгородской области, Устава городского округа «Город Белгород».
