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Информация о выполнении плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Белгорода за 2023 год.
Деятельность комиссии по координации работы по противодействию коррупции в органах местного самоуправления города Белгорода (далее – комиссия) осуществляется на основании распоряжения администрации города Белгорода от 28.12.2018 года № 1299 (в редакции распоряжения от 13.02.2023 г. № 274).
Основными функциями комиссии являются:

- анализ информации о коррупции и ее тенденциях в городе Белгороде, в том числе на основании обращений граждан, информации, распространенной средствами массовой информации, протестов, представлений,  предписаний федеральных органов государственной власти;
- анализ правовых актов органов администрации города в целях выявления положений, способствующих возникновению и распространению коррупции;

- подготовка предложений по совершенствованию правовых,
экономических и организационных механизмов функционирования
администрации города в целях устранения причин и условий,
способствующих возникновению и распространению коррупции, участие в
разработке соответствующих правовых актов органов местного самоуправления в сфере борьбы с коррупцией;
- подготовка предложений по совершенствованию правоохранительной деятельности на территории города в целях профилактики, предупреждения и пресечения должностных преступлений и злоупотреблений;

- организация взаимодействия администрации города с территориальными подразделениями федеральных органов государственной власти, осуществляющих борьбу с коррупцией, в целях достижения согласованности действий по предупреждению, выявлению и пресечению коррупции;

- выработка рекомендаций по взаимодействию на территории города правоохранительных, контрольно-надзорных органов и общественности в вопросах профилактики и борьбы с коррупцией;

- разработка мер по усилению контроля соблюдения действующего законодательства о муниципальной службе.
На основании планов работы комиссии на 1 и 2 полугодия 2023 года проведено 4 заседания комиссии, на которых рассмотрено 17 вопросов, заслушано 20 докладчиков.
Распоряжением администрации города Белгорода от 05.12.2023 г. № 3882 внесены изменения в  план мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Белгорода на 2022-2024 годы, утвержденный распоряжением администрации города Белгорода от 13.05.2022 г. № 839.
Планом предусмотрены мероприятия по:

- проведению экспертизы нормативных правовых актов города на коррупциогенность;

-  разработке и внедрению стандартов оказываемых услуг и муниципальных регламентов исполнения функций;

-  оптимизации полномочий муниципальных органов и их работников;

- анализу нормативных и локальных актов органов местного самоуправления, носящих разрешительный или согласовательный характер;

- взаимодействию с правоохранительными органами для проведения служебных расследований, случаев коррупционных проявлений, а также выработке предупредительных и профилактических мер;

- организации работы телефона доверия.

Запланированные мероприятия вышеуказанного плана реализованы через заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции. 

В администрации города Белгорода установлен и функционирует телефон доверия. Ведется журнал регистрации звонков, поступающих на телефон доверия. В структурных подразделениях и подведомственных учреждениях также установлены телефоны доверия, телефоны горячей линии, ведется личный прием граждан руководителями структурных подразделений и подведомственных учреждений. В 2023 году обращений от граждан об известных им фактах коррупционных правонарушений, причинах и условиях способствующих коррупции в администрации города Белгорода на телефон доверия не поступало.
Мониторинг средств массовой информации на предмет выявления публикаций о злоупотреблениях должностных лиц структурных подразделений администрации города ведется на постоянной основе. Публикаций не выявлено.
 В 2023 году в администрацию города Белгорода поступило 1 обращение, на действия коррупционного характера со стороны муниципальных служащих. По результатам проведенной проверки, доводы, изложенные в обращении, а также факты совершения муниципальными служащими действий коррупционного характера, своего подтверждения не нашли.  
В целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в соответствии с Уставом городского округа «Город Белгород» и решением Белгородского городского Совета от 29.05.2018 г. № 659 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Белгороде» проводятся публичные слушания.

Процедура проведения публичных слушаний состоит из следующих этапов:

1) Оповещение жителей города Белгорода о начале публичных слушаний.

2) Размещение проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, и информационных материалов к нему на официальном сайте органов местного самоуправления города Белгорода в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.  

3) Открытие проведение и экспозиций проекта (у входа в здание на стенде (круглосуточно) и на стенде непосредственно в здании (с 9-00 до 13-00 и с 14-00 до 18-00 часов ежедневно, за исключением выходных и праздничных дней), подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях по адресу:            г. Белгород, пр-кт Белгородский, 114-в.

4) Проведение публичных слушаний.

5) Подготовка и оформление протокола публичных слушаний.

6) Подготовка и опубликование заключения о результатах публичных слушаний на официальном сайте органов местного самоуправления города Белгорода в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в городской еженедельной газете «Наш Белгород» приложение «Документы».

В ходе работы комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки за 2023 год по вышеуказанным вопросам проведено 149 публичных слушаний. По итогам проведения публичных слушаний сообщений о коррупционных правонарушениях не поступало. Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов осуществляется на постоянной основе.

В 2023 году комитетом правового обеспечения деятельности администрации города было проверен на коррупциогенность 401 проект нормативных правовых актов администрации города. В ходе проведения экспертизы выявлено 602 фактора коррупциогенности. Основными выявленными факторами коррупциогенности являются: нормативные коллизии - 254, отсутствие или неполнота административных процедур - 79, широта дискреционных полномочий – 148, юридико-лингвистическая неопределенность  - 78, наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права – 27, принятие нормативного правового акта за пределами компетенции – 7, определение компетенции по формуле «вправе» - 1, выборочное изменение объема прав – 6, чрезмерная свобода подзаконного нормотворчества – 1, злоупотребление правом заявителя – 1.  На стадии принятия нормативного правового акта факторы коррупциогенности устранены.

В рамках мониторинга действующих нормативно-правовых актов проведена антикоррупционная экспертиза 50 постановлений администрации города. В ходе экспертизы выявлено 93 коррупционных фактора. Основными выявленными факторами коррупциогенности являются: широта дискреционных полномочий – 26, нормативные коллизии – 60,  определение компетенции по формуле «вправе» - 2, отсутствие или неполнота административных процедур – 2, принятие нормативного правового акта за пределами компетенции – 1, юридико-лингвистическая неопределенность – 1, выборочное изменение объема прав - 1.  Выявленные факторы коррупционности устранены.

Осуществлена антикоррупционная экспертиза 141 проекта решений, вносимых главой администрации города Белгорода в Белгородский городской Совет. Выявлено 43 факта коррупциогенности. Основными выявленными факторами коррупциогенности являются: широта дискреционных полномочий – 14, нормативные коллизии – 10,  определение компетенции по формуле «вправе» - 1, отсутствие или неполнота административных процедур – 11, принятие нормативного правового акта за пределами компетенции – 2, юридико-лингвистическая неопределенность – 3, выборочное изменение объема прав - 1.  Коррупциогенные факторы были устранены на стадии согласования проекта решения Белгородского городского Совета.
Также в 2023 году в администрацию города Белгорода поступило 9 заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города. При проведении независимой антикоррупционной экспертизы коррупциогенные факторы выявлены не были.
В 2023 году подготовлено 7 нормативных правовых актов, которыми внесены изменения в действующие нормативно-правовые акты администрации города Белгорода, направленные на реализацию мер по противодействию коррупции. 
Подготовка предложений о внесении изменений в действующие нормативные правовые акты администрации города в сфере имущественных и земельных отношений, реализуется руководствуясь порядком согласования проектов решений, вносимых главой администрации города Белгорода на рассмотрение Белгородского городского Совета, утвержденным распоряжением администрации города Белгорода от 29.10.2018 года № 1108. 
Подготовлено и утверждено 14 постановлений, решений и распоряжений. Проекты нормативных правовых актов, разработчиком которых является комитет имущественных и земельных отношений, проходят правовую и антикоррупционную экспертизу. Выявленные коррупциогенные факторы устранены.

Так, в 2023 году комитетом имущественных и земельных отношений администрации города Белгорода разработаны и утверждены:

-
постановление администрации города Белгорода от 23.03.2023 г.       № 32 «О внесении изменений в постановление администрации города Белгорода от 27 июля 2020 года № 152 «Об утверждении типовых форм договоров аренды земельных участков»;

-
решение Белгородского городского Совета от 21.02.2023 г. № 679 «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Белгорода от 26 февраля 2008 года № 630 «Об утверждении порядка планирования и принятия решений об условиях приватизации в городском округе «Город Белгород»;

-
решение Белгородского городского Совета от 21.02.2023 г.   № 680 «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета от 25 апреля 2017 года № 509 «Об установлении ставок платы за использование земель и земельных участков, находящихся в государственной, муниципальной собственности, а также государственная собственность, на которые не разграничена, без предоставления земельных участков и установления сервитута»;

-
решение Белгородского городского совета от 20.06.2023 
г. № 732 «О рассмотрении требования заместителя прокурора г. Белгорода на решение Белгородского городского Совета от 25 июля 2017 года №551 «Об утверждении размера ставок платы, порядка расчета и взимания платы за пользование водными объектами, находящимися в муниципальной собственности городского округа «Город Белгород»;

-
решение Белгородского городского Совета от 20.06.2023
 г. № 733 «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета от 27 ноября 2018 года № 32 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности городского округа «Город Белгород», предоставленные в аренду без торгов»;
-
постановление администрации города Белгорода от 03.05.2023 г.   № 58 «О внесении изменений в постановление администрации города Белгорода от 21 июня 2022 года № 120»;
-
распоряжение администрации города Белгорода от 15.02.2023
 г. № 307 «О подготовке проекта внесения изменений в генеральный план городского округа «Город Белгород» Белгородской области»;

-
решение Белгородского городского Совета от 21.02.2023 
г. № 675 «Об утверждении Положения о порядке проведения общественных обсуждений и публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории городского округа «Город Белгород»;

-
постановление администрации города Белгорода от 17.03.2023 г.   № 26 «О присвоении наименований элементам улично-дорожной сети, расположенным в Юго-Западном микрорайоне города Белгорода, в районе улицы Южная»;
-
постановление администрации города Белгорода от 15.05.2023 г.    № 63 «О присвоении наименований элементам улично-дорожной сети, расположенным в Юго-Западном районе города Белгорода (в районе СНТ Пищевик, СНТ Родничок-84)»;

-
распоряжение администрации города Белгорода от 22.05.2023 
г. № 1389 «О подготовке проекта внесения изменений в генеральный план городского округа «Город Белгород» Белгородской области»;

-
распоряжение администрации города Белгорода от 22.05.2023 
г. № 1390 «О подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки городского округа «Город Белгород» Белгородской области»;

-
распоряжение администрации города Белгорода от 28.09.2023 г.    № 2790 «О подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки городского округа «Город Белгород» Белгородской области»;

-
постановление администрации города Белгорода от 05.09.2023 г.   № 130 «О внесении изменений в постановление администрации города Белгорода от 15.12.2022 г. № 247».
Осуществление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами главных распорядителей и получателей средств бюджета городского округа производится на основании ст. 219 Бюджетного Кодекса РФ. При санкционировании оплаты бюджетных обязательств проводится контроль правильности оформления заявок на оплату расходов, возможности авансовых платежей, соответствия назначения платежа показателям бюджетной классификации и сумм заявок утвержденным лимитами.
Получатель бюджетных средств подтверждает оплату за счет средств бюджета городского округа в соответствии с платежными и иными документами, необходимыми для их оплаты. Для оплаты денежных обязательств государственным (муниципальным) контрактам дополнительно осуществляется проверка на соответствие сведений о контракте в реестре контрактов и сведений о принятом на учет бюджетном обязательстве по государственному (муниципальному) контракту условиям данного контракта.
В 2023 году комитетом финансов и бюджетных отношений проведены  ревизии и проверки законности расходования средств бюджета городского округа «Город Белгород», использования их по целевому назначению. По результатам 9 плановых контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений на общую сумму 1 989,6 тыс. рублей, которые на отчетную дату возмещены в полном объеме. По устранению нарушений, связанных с реализацией отдельных положений нормативных правовых актов федерального, регионального и муниципального законодательства, направлены представления руководителям проверенных учреждений. По результатам контрольных мероприятий нецелевого расходования бюджетных средств, фактов коррупции и злоупотреблений ответственными должностными лицами в муниципальных и отраслевых (функциональных) и территориальных органах администрации города не выявлено.
 В ходе проверки соблюдения Федерального закона  от  5 апреля         2013 года  № 44 ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» проведено 8 плановых и 1 внеплановое мероприятие по проверке муниципальных учреждений. По результатам проверок необоснованных расходов не установлено, нарушений не выявлено. 
В ходе осуществления ведомственного контроля в отношении подведомственных муниципальных учреждений структурными подразделениями администрации проведены проверки МБУ «Муниципальный Центр организационно-методического обеспечения ГТО», МБУ ГЦНТ «Сокол», МАУК «КЦ «Октябрь», МБУ ДО «ДМШ №2» городского округа «Город Белгород». Коррупционных проявлений при осуществлении закупок товаров, работ, услуг в деятельности учреждений не выявлено.
В ходе осуществления контроля за эффективностью, результативностью осуществления закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд в рамках соблюдения Федерального  закона  от  5 апреля 2013 года  № 44 ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в соответствии с планом мероприятий ведомственного контроля, проводимого администрацией города Белгорода в отношении подведомственных учреждений на 2023 год проверены 2 муниципальных заказчика - МКУ «Городской жилищный фонд», МКУ «Управление обеспечения деятельности администрации города Белгорода».

В соответствии с планом проверок подведомственных учреждений в 2023 году запланировано проверить 8 муниципальных заказчиков. За отчетный период план выполнен, проверено 8 учреждений - МБУДО «Центр технологического образования и детского технического творчества» г. Белгорода, МБУК «Выставочный зал «Родина», МБОУ «Лицей № 10» г. Белгорода, МБУДО «Детско - юношеская спортивная школа № 7» г. Белгорода, МБДОУ детский сад комбинированного вида № 52 г. Белгорода, МБДОУ детский сад № 56 «Солнышко» г. Белгорода, МБУ «Муниципальный центр организационно-методического обеспечения ГТО» г. Белгорода, МКУ «ГОРРИТУАЛСЕРВИС» администрации города Белгорода.

По результатам плановых проверок составлены акты, планы устранения выявленных нарушений, материалы по выявленным нарушениям направлены в УФАС по Белгородской области для рассмотрения и вынесения соответствующих постановлений. С руководителями проверяемых учреждений проведена разъяснительная работа о недопущении нарушений Федерального закона № 44 - ФЗ в дальнейшей работе.

Также проведены 3 внеплановые проверки на основании обращений о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) от заказчика МКУ «Управление капитального строительства» Администрации г. Белгорода по итогам проведения электронных аукционов на выполнение подрядных работ по следующим объектам:

-
благоустройство общественных пространств в г. Белгороде (Набережная реки Северский Донец с благоустройством прилегающей территории Центрального пляжа (левый, правый берега);

-
благоустройство общественных пространств в г. Белгороде (Набережная рек Везелка и Северский Донец);

-
благоустройство общественных пространств в г. Белгороде (Центральный парк культуры и отдыха им. В.И. Ленина).

По результатам внеплановых проверок выданы решения о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем). Материалы по выявленным нарушениям (не повлиявшие на результаты определения поставщика (подрядчика, исполнителя)) направлены в УФАС по Белгородской области для рассмотрения и вынесения соответствующих постановлений. С руководителями проверяемых учреждений проведена разъяснительная работа о недопущении нарушений Федерального закона № 44 - ФЗ в дальнейшей работе.
В 2023 году проведена процедура оценки регулирующего воздействия:

- проекта решения Белгородского городского Совета «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета от 27 ноября 2018 года № 32 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности городского округа «Город Белгород»;
- проекта постановления администрации города Белгорода от 05.09.2023 г. № 131 «Об утверждении Положения об организации торговли и предоставления услуг при проведении городских праздничных и (или) культурно-массовых мероприятий на территории города Белгорода»;

-
проекта решения Белгородского городского Совета «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета от 27 ноября 2018 года № 32 «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности городского округа «Город Белгород», предоставленные в аренду без торгов»;

-
проект решения Белгородского городского Совета «О внесении изменений в решение Белгородского городского Совета от 25 апреля 2017 года № 509 «Об установлении ставок платы за использование земель и земельных участков, находящихся в государственной, муниципальной собственности, а также государственная собственность, на которые не разграничена, без предоставления земельных участков и установления сервитута»;
- постановление администрации города Белгорода  от 05.09.2023 г. № 131 «Об утверждении Положения об организации торговли и предоставления услуг при проведении городских праздничных и (или) культурно-массовых мероприятий на территории города Белгорода»;
- проект решения Белгородского городского Совета «О внесении изменений в Решение Белгородского городского Совета от 25.04.2017 г. № 509 «Об установлении ставок платы за использование земель и земельных участков, находящихся в государственной, муниципальной собственности, а также не разграничена, без предоставления земельных участков и установления сервитута».
Оценка регулирующего воздействия проводилась в соответствии с постановлением администрации города Белгорода от 22.03.2017 г. № 67 «О внесении изменений в постановление администрации города Белгорода от 31 декабря 2014 года № 260 «Об утверждении положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов городского округа «Город Белгород».

В целях проведения экспертизы нормативных правовых актов городского округа «Город Белгород», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержден план, который размещен на официальном сайте органов местного самоуправления города Белгорода. 

В соответствии с утвержденным планом проведения экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих предпринимательскую и инвестиционную деятельность на 2023 год, была проведена экспертиза следующих нормативных правовых актов:

-
постановления администрации города Белгорода от 21.02.2018
 г. № 33 «О порядке возмещения ущерба за нанесение вреда (повреждение или уничтожение) зеленым насаждениям на территории городского округа «Город Белгород»;

-
постановления администрации города Белгорода от 31.05.2019
 г. № 77 «Об утверждении Требований к договорам о предоставлении бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями, за счет средств бюджета городского округа «Город Белгород».
В ходе организации и проведения проверок эффективности использования муниципального имущества, переданного в аренду, хозяйственное ведение и оперативное управление, в 2023 году проведена проверка нежилых помещений муниципального фонда в количестве 336 объектов муниципальной собственности, из них:

- 224 помещений, переданных в аренду (нарушений не выявлено);

- 34 помещения, переданные в безвозмездное пользование;

- 78 помещений, переданных в оперативное управление, хозяйственное ведение (нарушений не выявлено).
В части аренды нежилых помещений, в 4-м квартале 2023 года установлены факты бездоговорного использования муниципального имущества либо его невозврата после окончания установленного срока договора - 8 нежилых помещений (ООО «Благострой-С»). По итогам в адрес ООО «Благострой-С» направлены претензии о погашении задолженности по 8 нежилым помещениям, а также досудебные требования о выплате задолженности в размере 3 447 298,73 руб. и возврате нежилых помещений по каждому объекту - 8 шт.
В целях обмена мнениями по вопросам взаимоотношения власти и бизнеса, разработки согласованных мер по обеспечению в рамках законодательства свободы экономической деятельности, снижению административного давления в 2023 году проведены встречи заместителя главы администрации города - руководителя департамента экономического развития с лидерами предпринимательского сообщества по направлениям:

- социальное предпринимательство,

- строительство,

- креативная индустрия.

Организованы и проведены 2 встречи лидеров предпринимательского сообщества с главой администрации города Белгорода и Уполномоченным по правам предпринимателей в Белгородской области.

На постоянной основе проводится информационно-разъяснительная работа с субъектами малого предпринимательства по вопросам получения государственной поддержки. Сотрудниками оказывается информационная поддержка физическим лицам - потенциальным предпринимателям.
С руководителями учреждений на постоянной основе ведется профилактическая работа и осуществляется ведомственный контроль в сфере закупок для обеспечения нужд подведомственных муниципальных учреждений. На постоянной основе проводится мониторинг реализации законодательства о противодействии коррупции, проводится проверка исполнения плана мероприятий на основании предоставляемых отчетов, а также наличия в учреждениях/предприятиях локальных актов антикоррупционной направленности. 
На постоянной основе проводится профилактическая работа с руководителями муниципальных учреждений, направленная на противодействие коррупционным проявлениям. Перед размещением извещения о проведении закупки в системе ЕИС проводится правовая экспертиза представленных заказчиком документов, в том числе в части возможного нарушения последними Федеральных законов: от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», № 135-ФЗ от 26.08.2019 г. «О защите конкуренции», по результатам которой в системе АЦК-госзаказ (раздел «комментарии») размещается либо заключение, либо замечания к какому-либо из представленных документов: описанию объекта закупки, требованиям к участникам, формированию начальной (максимальной) цены контракта, проекту контракта. В случаях нарушения законодательства о контрактной системе (в том числе при выявлении коррупционных рисков) осуществляется возврат документов на доработку по представленным замечаниям. Данные заключения/замечания является документами, доступными для прочтения как контрактным управляющим, так и руководителем муниципального учреждения. Учитывая, что система АЦК-госзаказ была принята к использованию в муниципальном образовании именно в целях прозрачности и открытости процедур закупок, руководители получают информацию через систему ЕИС непосредственно.
Координация деятельности заказчиков в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, с целью исключения фактов нарушения Закона о контрактной системе за 2023 год включала в себя работу по: 
- проведению правовых консультаций и при необходимости подготовки правовых заключений по направленным заказчиками заявкам, в том числе в группах в мессенджерах viber и teiegram; 
- оказанию правовой помощи при подготовке претензий, исков, возражений;
- размещению разъяснений по принятым нормативным актам в сфере закупок на сайте управления муниципального заказа, а также в группах в мессенджерах viber и telegram.
В целях выявления недопущения нарушений в сферах, где наиболее высоки коррупционные риски  (при начислении пособий, оформлении опекунства) в 2023 году, в рамках ведомственного контроля, в МКУ «Центр социальных выплат города Белгорода», МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Белгорода» осуществлены выездные выборочные проверки. Акты проверок размещены на официальном сайте управления социальной защиты населения администрации города Белгорода. Фактов неэффективного использования бюджетных средств, а также коррупционной составляющей не выявлено.

В МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Белгорода» в целях проведения оценки качества предоставления государственной услуги «Социальное обслуживание на дому граждан пожилого возраста и инвалидов» проведен мониторинг 120 граждан, обратившихся в учреждения социальной защиты за мерами социальной поддержки получателей социальных услуг, в результате которого фактов коррупции не выявлено. На вопрос: «Приходилось ли сталкиваться с коррупцией в учреждениях социальной защиты города Белгорода?» 100% респондентов ответили отрицательно.
В ходе обеспечения деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений города и урегулированию конфликта интересов в администрации города Белгорода в 2023 ггоду проведено 7 заседаний комиссии. 

Рассмотрены материалы:

- 1 материал проверки, свидетельствующий о нарушении муниципальным служащим обязанностей, запретов и ограничений, связанных с прохождением муниципальной службы, проведенной на основании поступившего в администрацию города представления прокуратуры города об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции;

- 1 материал проверки, свидетельствующий о предоставлении муниципальным служащим неполных (недостоверных) сведений о доходах, проведенной по результатам анализа справок о доходах муниципальных служащих;

- заявления от 2 муниципальных служащих и 2 руководителей муниципальных учреждений о  невозможности представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга (несовершеннолетних детей);

- 2 обращения граждан - бывших муниципальных служащих о даче согласия на трудоустройство и 67 уведомлений работодателей о заключении трудовых договоров с гражданами, ранее замещавшими должности муниципальной службы в администрации города. 

За указанный отчетный период подготовлено 67 мотивированных заключений.

Отправлено 46 запросов о проверке подлинности документов об образовании, 62 запроса о проверке сведений о доходах, представляемых гражданами при назначении на должность муниципальной службы. При проведении проверок велось  взаимодействие с налоговыми и правоохранительными органами, а также использовался общедоступный банк данных Федеральной службы судебных приставов РФ. Недостоверных данных выявлено не было.
В 2023 году был организован и осуществлен сбор сведений о доходах в отношении 487 муниципальных служащих администрации города Белгорода, замещающих должноти муниципальной службы, включенных в перечень должностей, по которым представляются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

В соответствии с подпунктом «ж» пункта 1 Указа Президента РФ от 29.12.2022 г. №96 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» в период проведения специальной военной операции и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации размещение сведений на официальных сайтах органов публичной власти и организаций в сети «Интернет» и их предоставление общероссийским СМИ для опубликования не осуществляются.

В 2023 г. проведена 1 проверка достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы, включенные в перечень должностей, по которым муниципальные служащие администрации города обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Материалы указанной проверки рассмотрены на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений города и урегулированию конфликта интересов в администрации города, по итогам которой вынесено рекомендательное решение о неприменении к муниципальному служащему дисциплинарного взыскания, при этом строго указано на недопустимость впредь подобного проступка.

В отношении 12 муниципальных служащих, признавших вину в части представления неполных (недостоверных) сведений о доходах применена мера дисциплинарной ответственности в виде замечания в упрощенном порядке без проведения проверок на основании доклада подразделения кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений и письменного объяснения служащего.

Мониторинг соблюдения муниципальными служащими запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции осуществляется:

-
в ходе проведения проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

-
в ходе рассмотрения поступивших обращений граждан.

В отчетном году были проанализированы сведения о соблюдении запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в отношении муниципальных служащих. Факты несоблюдения ограничений и запретов со стороны муниципальных служащих не установлены.

В целях формирования у муниципальных служащих администрации города негативного отношения к получению подарков муниципальными служащими в связи с исполнением ими служебных обязанностей комитетом по труду и кадровой политике организована работа по доведению до сведения сотрудников администрации города (под роспись) требований о соблюдении запрета на дарение и получение подарков, разъяснена ответственность за нарушение данных требований. Кроме этого по данному вопросу размещены информационные письма на официальном сайте администрации города, а также на информационных стендах в здании администрации города и помещениях, занимаемых структурными подразделениями.

 В 2023 г. в администрации города Белгорода дисциплинарное взыскание в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения не применялось, в связи с чем, информация в высший исполнительный орган государственной власти Белгородской области не направлялась.

Муниципальными служащими администрации города Белгорода сообщения о склонении к совершению коррупционных правонарушений в связи с выполнением ими своих должностных обязанностей в комитет по труду и кадровой политике в 2023 г. не направлялись.

Комитет по труду и кадровой политике ежеквартально направляет в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений Белгородской области отчет о ходе реализации мер по противодействию коррупции в администрации города Белгорода. 

В 2023 году был продолжен контроль за соблюдением законодательства о противодействии коррупции в муниципальных учреждениях (предприятиях) (далее - МУ/МУП), а также за реализацией в этих организациях мер по профилактике коррупционных правонарушений. В отчетном периоде осуществлен мониторинг организации антикоррупционной деятельности в  МУ/МУП на основе представленных ими отчетов, который показал, что:

-
нормативная база, созданная для осуществления антикоррупционной работы в учреждениях подведомственных администрации города, дополняется по мере необходимости;

-
в учреждениях назначены ответственные сотрудники по противодействию коррупции. В местах общего доступа МУ/МУП размещаются антикоррупционные материалы (стенды). В соответствии с требованиями законодательства проведен анализ сведений о доходах, представляемых руководителями учреждений. 
В 2023 г. для муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений проведен обучающий семинар о правилах декларирования доходов за 2022 год, для муниципальных служащих – семинар о видах преступлений коррупционной направленности и ответственности за их совершение, на постоянной основе ведется профилактическая работа:

-
внедрена система индивидуального консультирования;

-
при поступлении на муниципальную службу кандидат проходит вводный инструктаж на знание антикоррупционного законодательства. 

Проводится тестирование на знание законодательства о противодействии коррупции, которое применяется при назначении кандидатов на должность, а также проведении конкурсов и аттестации муниципальных служащих.
В администрации города принимаются меры по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов у муниципальных служащих. Так, в 2023 году, в целях выявления и предотвращения ситуаций конфликта интересов на муниципальной службе:

-
осуществлен анализ разделов справок о доходах муниципальных служащих, в части касающейся возможного конфликта интересов, связанного с  выполнением иной оплачиваемой работы, владения ценными бумагами (долями участия, паями в уставных (складочных) капиталах организаций) лично или через доверенных лиц;
-
проведен мониторинг выполнения муниципальными служащими иной оплачиваемой работы;
-
осуществлен анализ анкетных данных муниципальных служащих на предмет выявления родственных связей между сотрудниками администрации города и подведомственных организаций;
-
проведен мониторинг на предмет участия муниципальных служащих в управлении коммерческими и некоммерческими организациями;
-
осуществлено анкетирование муниципальных служащих в целях разъяснения требований законодательства о соблюдении требований о предотвращении и (или) урегулировании конфликта интересов и выявления нарушений требований антикоррупционного законодательства;
-
проведен анализ обращений граждан и организаций, а также информации, размещенной в открытых источниках (социальные сети и т.д.);
-
осуществлена проверка знания муниципальными служащими требований законодательства в сфере предотвращения и урегулирования конфликта интересов в рамках проведения обязательных процедур аттестации;
-
проводилось индивидуальное консультирование работников администрации города по вопросам, связанным с рисками конфликта интересов и порядка его предотвращения и урегулирования.
По результатам проведенных мероприятий  в 2023 г. фактов неисполнения муниципальными служащими обязанности по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов не выявлено.
В целях выявления и предотвращения ситуаций конфликта интересов на муниципальной службе используются актуализированные сведения, содержащиеся в анкетах, представляемых при поступлении на муниципальную службу.
На регулярной основе осуществляется индивидуальное консультирование работников администрации города по вопросам противодействия коррупции. Ведется работа с лицами, впервые поступившими на муниципальную службу. Начинается эта работа еще с гражданами, претендующими на замещение вакантных должностей муниципальной службы, которые обязательно проходят процедуру тестирования, в перечень вопросов которого входит блок тестовых вопросов на знание законодательства РФ в сфере противодействия коррупции. Также осуществляется регулярное ознакомление вновь принятых муниципальных служащих с положениями действующего антикоррупционного законодательства. 
Нормативные правовые акты Российской Федерации, Белгородской области и администрации города о противодействии коррупции размещены на официальном сайте администрации города в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Положения действующего законодательства о противодействии коррупции, в том числе о мерах ответственности за совершение коррупционных правонарушений и преступлений, разъясняются гражданам, поступающим на муниципальную службу в рамках проведения с ними инструктажей при приеме на муниципальную службу. 

В 2023 г. для муниципальных служащих администрации города проведен семинар на тему «Виды преступлений коррупционной направленности и ответственность за их совершение».

В 2023 г. 3 сотрудников отдела по профилактике коррупционных и иных нарушений законодательства о муниципальный службы, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, приняли участие в вебинаре «Вопросы противодействия коррупции на муниципальной службе», проведенного ассоциацией «Совет муниципальных образований Белгородской области», 1 сотрудник – прошел повышение квалификации в МАУ «Институт муниципального развития и социальных технологий» по дополнительной  профессиональной программе «Выполнение требований законодательства по противодействию коррупции в органах местного самоуправления», а также принял участие во всероссийской онлайн-конференции «Противодействие коррупции в Российской Федерации»;                  17 муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу, прошли курсы повышения квалификации в МАУ «Институт муниципального развития и социальных технологий» по дополнительной профессиональной программе: «Выполнение требований законодательства по противодействию коррупции в органах местного самоуправления»;                   17 муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, прошли курсы повышения квалификации в МАУ «Институт муниципального развития и социальных технологий» по дополнительной профессиональной программе: «Противодействие коррупции в сфере государственных и муниципальных закупок».

На постоянной основе проводится работа по администрированию и мониторингу официального сайта органов местного самоуправления города Белгорода в части исполнения Федерального закона от 9 февраля 2009 года     № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов государственной власти и местного самоуправления». Своевременно приводятся в соответствие федеральному законодательству подразделы официального сайта органов местного самоуправления, а также сайтов структурных подразделений администрации города Белгорода, в том числе в разделах «Противодействие коррупции». Обновляется информация, размещаемая на стенде по противодействию коррупции в администрации города. На официальном сайте администрации города Белгорода размещены все актуальные законодательные акты.
На официальном сайте органов местного самоуправления города Белгорода, на интернет-страницах соответствующих структурных подразделений администрации города, сайтах ГАУ МФЦ Белгородской области и города Белгорода  размещена полная справочная информация о предоставлении муниципальных услуг, государственных услуг, оказываемых в рамках переданных государственных полномочий, в соответствии с требованиями ФЗ от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ « Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Оказывается 50 наименований услуг. За 2023 год оказано более 53 000 000 услуг в электронном виде через портал государственных и муниципальных услуг.
В целях профилактики нарушений требований нормативных правовых актов, регулирующих вопросы организации предоставления муниципальных услуг, проводится работа по приведению административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в соответствие с действующим законодательством (в 2023 году – 25 административных регламентов). Также, в 2023 году был осуществлен мониторинг предоставления муниципальных услуг структурными подразделениями администрации города Белгорода с использованием функционала «Очный прием» для передачи статусов и результата предоставления муниципальной услуги в личный кабинет заявителя на Едином портале государственных и муниципальных услуг. 
В целях повышения информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления города Белгорода по вопросам управления и распоряжения муниципальным имуществом, земельными ресурсами в 2023 году, в адрес управления информационной политики администрации города в электронном виде направлена информация - набор данных «Сведения об имуществе, находящемся в собственности городского округа «Город Белгород» для размещения на официальном сайте ОМСУ города Белгорода в разделе «Открытые данные» (https://beladm.gosuslugi.ru/ofitsialno/otkrytye-daimye/). Информация о назначенных торгах по предоставлению в аренду и собственность муниципального имущества в обязательном порядке публикуется в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством РФ www.torgi.gov.ru, а также на электронной площадке - www.rts-tender.ru.

Информация об объявленных аукционах по предоставлению в аренду либо собственность земельных участков и их итогах в обязательном порядке размещается на официальных сайтах www.torgi.gov.ru,www.rts-tender.ru, информация о возможных к предоставлению земельных участках в целях индивидуального жилищного строительства в обязательном порядке публикуется в газете «Наш Белгород», а также в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на следующих официальных сайтах: www.torgi.gov.ru, www.belgorod-r31 .gosweb.gosuslugi.ru.

Перечень земельных участков, возможных к предоставлению гражданам, имеющим 3-х и более детей, для индивидуального жилищного строительства размещается на официальном сайте администрации г. Белгорода (www.beladm.gosuslugi.ru).

Информация об объявленных аукционах по продаже права на заключение договоров на размещение маршрутов для катания на лошадях (пони), гужевых повозках (санях) размещается в газете «Наш Белгород», а также на официальном сайте администрации г. Белгорода (www.belgorod- гЗ 1 .gosweb.gosuslugi.ru)

Информация о проводимых публичных слушаниях по вопросам градостроительной деятельности на территории городского округа «Город Белгород» размещается на официальном сайте администрации г. Белгорода (https://belgorod - гЗ 1 .gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya - deyatelnosti/gradostroitelstvo/obschestvennye - obsuzhdeniya-i-publichnye-slushaniya/)
На телеканале «Белгород-24», портале «Белгород-медиа», в газете «Наш Белгород», а также в социальных сетях ведётся пропаганда антикоррупционной программы, оповещение граждан о существующей ответственности за совершение коррупционных действий. На сайте администрации города  в газете «Наш Белгород» размещаются публикации о работе комиссии по координации работы по противодействию коррупции в органах местного самоуправления города Белгорода, пресс-релизы о мероприятиях антикоррупционной направленности. Коррупционных проявлений в органах местного самоуправления не выявлено.
Ссылки на публикации:
- Cайт администрации:
22.03.2023 Как обменять качественные товары, в том числе предварительно оплаченные? В какой срок должны быть устранены недостатки выполненных работ? https://www.beladm.ru/press-sluzhba/novostnaya-lenta/27573.html

21.03.2023 В Белгороде подвели итоги работы по противодействию коррупции за 2022 год https://www.beladm.ru/press-sluzhba/novostnaya-lenta/27570.html# 

25.05.2023 Легализация трудовых отношений – путь к социальной стабильности https://beladm.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/novosti-i-reportazhi/novosti-193_709.html

26.05.2023 Состоялось заседание экспертного юридического совета https://beladm.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/novosti-i-reportazhi/novosti-193_717.html

05.06.2023 Правовое просвещение населения gosuslughttps://beladm.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/novosti-i-reportazhi/novosti-193_783.html.ru

05.06.2023 Информирование граждан о деятельности прокуратуры города Белгорода

https://beladm.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/novosti-i-reportazhi/novosti-193_784.html

23.06.2023 По итогам заседания комитета Совета муниципальных образований по нормотворчеству и правовым вопросам (gosuslugi.ru) https://beladm.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/novosti-i-reportazhi/novosti-193_861.html
28.07.2023 Сегодня состоялось заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Белгорода https://belgorod-r31.gosweb.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/novosti-i-reportazhi/novosti-193_999.html

20.10.2023 Итоги заседания комиссии по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Белгорода https://belgorod-r31.gosweb.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/novosti-i-reportazhi/novosti-193_1349.html

29.12.2023 Вопросы противодействия коррупции в органах местного самоуправления Белгорода обсудили на заседании комиссии https://belgorod-r31.gosweb.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/novosti-i-reportazhi/novosti-193_1661.html

- Соцсети администрации города:
28.12.2023 Сотрудникам мэрии Белгорода рассказали о видах коррупционных преступлений и ответственности за них 

https://vk.com/beladm31?w=wall-91905587_70566,

https://ok.ru/group/55314234540147/topic/156672394640243

-Cайт Белновости.ру:
21.03.2023 В белгородской мэрии озвучили итоги работы по противодействию коррупции за 2022 год https://www.belnovosti.ru/politika/administraciya-goroda/113459.html#
17.04.2023 В Белгороде сотрудник ОАО «РЖД» привлечен к уголовной ответственности за получение взяток https://www.belnovosti.ru/proisshestviya/kriminal/113766.html#

18.05.2023 В Белгороде бывших сотрудников соцстраха обвиняют в получении взятки https://www.belnovosti.ru/proisshestviya/kriminal/114116.html# 

29.06.2023 Житель Воронежа пытался дать взятку белгородскому чиновнику, https://www.belnovosti.ru/proisshestviya/kriminal/114631.html# 

29.06.2023 Студент белгородского университета попытался дать взятку преподавателям, https://www.belnovosti.ru/proisshestviya/kriminal/114632.html# 

21.07.2023 СК по Белгородской области завёл уголовное дело на экс-замгубернатора по ЖКХ, https://www.belnovosti.ru/proisshestviya/kriminal/114972.html# 

28.07.2023 В областном центре прошло заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Белгорода, https://www.belnovosti.ru/politika/administraciya-goroda/115834.html#
20.10.2023 В Белгороде подвели итоги заседания комиссии по противодействию коррупции в органах местного самоуправления, https://www.belnovosti.ru/116314.html# 

29.12.2023 Сотрудникам мэрии Белгорода рассказали о видах коррупционных преступлений и последствиях, которые они несут, https://www.belnovosti.ru/novosti/117690.html#

Газета «Наш Белгород»:
03.03.2023 Ни выделенных денег, ни научных исследований. Следственный комитет СК России по Белгородской области расследует уголовное дело о хищении денежных средств, выделенных на научные разработки, №8, с. 11

10.03.2023 Госуслуги вам помогут. Начальник отдела организационно-контрольной работы, документационного обеспечения и работы с обращениями граждан и организаций управления Федеральной службы судебных приставов по Белгородской области старший лейтенант внутренней службы Елена Дацко напоминает нашим читателем об информационной безопасности в интернете, №9, с. 10 

10.03.2023 Присмотритесь к купюрам. Сотрудники УМВД России по Белгороду напоминают работникам торговли, как не допустить попадания в кассу поддельной банкноты, №9, с. 11.

31.03.2023 Депутаты приняли решения. Отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты города за прошедший год представила депутатам председатель этого структурного подразделения мэрии Светлана Сорокина, №12, с. 4.

31.03.2023 Время подводить итоги. Общественников проинформировали о работе отдела экономической безопасности и противодействия коррупции, №12, с. 11.

24.03.2023 Прозрачность и профилактика. В Белгороде подвели итоги работы по противодействию коррупции за 2022 год, №11, с. 3.

24.03.2023 Награды за заслуги. 16 марта сотрудники службы экономической безопасности и противодействия коррупции МВД России принимали поздравления с профессиональным праздником, №11, с. 11.

16.06.2023 Телефоны работают круглосуточно. «Предупреждён - значит вооружён» - гласит пословица. Полиция постоянно напоминает жителям областного центра о потенциальных опасностях. На этот раз в массовых мероприятиях задействуют сотрудников регионального управления внутренних дел, №23, с. 11 

22.09.2023 «Зачёт не сдан», № 37, стр. 11

29.09.2023 «Закрыть глаза на нарушения», № 38, стр. 11

27.10.2023 «Замечания – на контроле», № 42, стр. 11

03.11.2023 «Ты – мне, я - тебе», № 43, стр. 11

08.12.2023 «Полмиллиона за лояльность», № 48, стр. 11

15.12.2023 «Продолжение следует»
№ 49, стр. 11

Соцсети Белгород-медиа:

21.07.2023 СК по Белгородской области завёл уголовное дело на экс-замгубернатора Константина Полежаева https://vk.com/belgorodmedia?w=wall-113818503_48179, https://t.me/belgorodmedia24/22208

В ходе работы по привлечению граждан и общественных организаций к мероприятиям по обеспечению защиты прав и законных интересов граждан, общества и государства от коррупционных проявлений в 2022 году члены Общероссийской общественной организации «Центр противодействия коррупции в органах государственной власти» вошли в состав  комиссии по противодействию коррупции администрации города Белгорода.
 Администрацией города Белгорода проводятся мероприятия по организации работы с общественными и религиозными организациями. В течение 2023 года вопрос по формированию нетерпимого отношения к коррупции обсуждался на заседаниях комиссии по развитию гражданского общества, соблюдению законности, прав человека и противодействию коррупции Общественной палаты города Белгорода. 
В целях предупреждения коррупционных проявлений к участию в мероприятиях, организованных управлением общественных отношений администрации города Белгорода, привлекались представители общественных организаций:
- в состав конкурсных комиссий по итогам проведения ежегодных конкурсов «Белгород меняется» и «Наш Белгород. Наша инициатива» были включены представители некомерческих организаций;

- в заседаниях Общественной палаты города Белгорода приняли участие председатели территориальных общественных самоуправлений.

В ходе работы с общественными и религиозными организациями по формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупции, на 26 заседаниях президиумов Советов территорий города Белгорода до сведения участников, в том числе представителей территориальных общественных самоуправлений, доведена информация о положениях и мерах ответственности за нарушение действующего законодательства антикоррупционной направленности, участники обеспечены соответствующими методическими материалами.
Для привлечения  граждан в возрасте от 14 до 35 лет к участию в муниципальных, региональных, Всероссийских и международных молодежных конкурсах, направленных на социальную и антикоррупционную деятельность, проведение круглых столов, на постоянной основе размещается необходимая информация о конкурсах в сети «Интернет» в социальных сетях в сообществах управления молодежной политики.

В течение года учебными заведениями, при участии управления молодежной политики администрации города Белгорода,  проведены встречи (круглые столы) на базе всех высших учебных и профессиональных образовательных учреждениях:
- 07 февраля 2023 года Бел ЮИ МВД России имени И.Д. Путилина совместно с Воронежским институтом МВД России в режиме видео-конференц-связи проведен Всероссийский семинар «Актуальные проблемы предупреждения коррупционной преступности в современной России»;
29 марта 2023 года в рамках Международной научно-практической конференции «Молодежная наука и образование: достижения и направления развития», посвященной 45-летию университета
АНО
ВО «Белгородский университет

кооперации экономики и права», прошло заседание секции «Научный потенциал молодежи в решении теоретических и прикладных задач российской экономики».

- в соответствии с приказом Бел ЮИ МВД России имени И.Д. Путилина от 29.05.2023 № 547 л/с «О награждении участников всероссийского конкурса научных работ среди обучающихся «Противодействие коррупционным правонарушениям»» победителем и призерами стали 9 курсантов (студентов).

- 8 июня 2023 года, участием представителя администрации города, состоялся круглый стол «Мы за мир против коррупции» при участии студенческого актива институтов и факультетов НИУ «БелГУ», представителей Союза Студентов и молодёжного антикоррупционного
совета состоялся в онлайн-формате.

- проведена заявочная кампания на ежегодный Международный молодёжный конкурс социальной антикоррупционной
рекламы «Вместе против коррупции!».: https://vk.com/wall-224188199834

- принято участие в конкурсе в Белгородской области от 30.05.2023 года «О проведении областного конкурса работ антикоррупционной направленности «Молодёжь против коррупции» среди обучающихся профессиональных образовательных
 организаций области в 2023 году. По итогам проведения областного конкурса работ антикоррупционной направленности «Молодежь против коррупции» среди обучающихся профессиональных образовательных

организаций в 2023 году: в
номинации
«Лучший видеоролик» финалистами стали 2 студента ОГАПОУ «Белгородский механико–технологический техникум»; в номинации «Лучшее эссе «Как победить
коррупцию?» финалистами стали 2 студента ОГАПОУ «Белгородский правоохранительный колледж имени Героя России В.В. Бурцева».
	


