Сведения о способах получения консультаций по вопросам 
соблюдения обязательных требований, которые являются предметом муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах 
городского округа «Город Белгород»

Консультация осуществляется без взимания платы и может осуществляться по телефону, на личном приеме, посредством видео-конференц-связи либо в ходе проведения профилактических или контрольных мероприятий.

Консультация в ходе личного приема проводится начальником управления ландшафтного дизайна и охраны окружающей среды или сотрудниками отдела экологии и охраны окружающей среды управления ландшафтного дизайна и охраны окружающей среды администрации города Белгорода по адресу: г. Белгород, Белгородский пр-т, д. 114 В, кабинет 27  ежедневно в рабочие дни с 10.00 до 12.00 и с 14.30 до 16.00. 
Среда – не приемный день. Телефон для консультаций: +7 (4722) 73-26-37, 
73-26-35.

[bookmark: _GoBack]Консультация осуществляется по следующим вопросам:
1) организация и осуществление муниципального контроля ООПТ местного значения;
2) порядок организации и проведения контрольных мероприятий;
3) гарантии и защита прав контролируемых лиц;
4) эффективные средства и методы соблюдения обязательных требований по выявленным нарушениям;
5) исполнение решений контрольного органа.

Если поставленные во время консультирования вопросы не относятся к сфере муниципального контроля контролируемому лицу и (или) его представителю даются необходимые разъяснения по обращению в соответствующие органы государственной власти, органы местного самоуправления или к соответствующим должностным лицам. При проведении консультирования во время контрольных мероприятий запись о проведенной консультации отражается в акте контрольного мероприятия.


