Сообщение
 о проведении отбора общественных территорий, подлежащих в первоочередном порядке благоустройству в 2025 году в рамках реализации приоритетного проекта 
«Формирование комфортной городской среды»


Дата публикации сообщения: 12 января 2024 г.

Предмет отбора общественных территорий: право на включение территории общего пользования городского округа «Город Белгород» в муниципальную программу «Формирование современной городской среды городского округа  «Город Белгород».

Организатор отбора общественных территорий: департамент городского хозяйства администрации города Белгорода, г.  Белгород, пр. Гражданский, д. 38, каб. 418, телефон (4722) 32-95-27.

Контактное лицо: начальник отдела капитального ремонта и благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов департамента городского хозяйства администрации города Белгорода – Павлова Елена Сергеевна, г. Белгород, пр. Гражданский, д. 38, каб. 418, телефон (4722) 32-95-27. 

Порядок проведения отбора общественных территорий: постановлением администрации города Белгорода от 11 сентября 2017 года № 190 «О мерах по реализации на территории городского округа «Город Белгород» приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» утвержден порядок  проведения отбора дворовых  территорий многоквартирных домов, территорий общего пользования и иных территорий функционального назначения городского округа «Город Белгород» для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды городского округа  «Город Белгород». 

Прием заявок на участие в отборе общественных территорий: прием заявок осуществляется по адресу: город Белгород, пр. Гражданский, д. 38, департамент городского хозяйства администрации города Белгорода, каб. 418, с 12.01.2024 года по 18.01.2024 года с 9.00 часов до 18.00 часов, по будням. Прием заявок производится до 13.00 часов 18.01.2024 года. Заявки, поступившие после установленного срока, не рассматриваются, не регистрируются.

[bookmark: _GoBack]Подведение итогов отбора общественных территорий: Комиссия рассматривает заявки на участие в отборе на соответствие требованиям, установленным постановлением администрации города Белгорода от 11 сентября 2017 года № 190 в течение 3 рабочих дней со дня завершения приема заявок на участие в отборе общественных территорий. После принятия решения о соответствии предложений участников отбора требованиям, общественная комиссия формирует перечень общественных территорий для включения в муниципальную программу. 
